

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szeresíté.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. július 17. 6 óra — perc

Jó árpa, repce és rozstermés Somogy. és Bács-Kiskun megyében

8 Vid Ky-Kö/Vi/Jnó Mi Ni 2,2

A balfi "Micsurin" tisztes őszi árpából holdanként 23 mázsa 10 kilót termelt. Ezt a kimagasló eredményt azzal írták elő, hogy korán vetettek és nem sajnálták a földtől a pótisét és műtrágyát. Ugyanilyen szép a biborheres-termés is, holdanként hét mázsa. Nem sokkal maradt el ettől a fertőbozi "Szabadság" csoport sem, 6 mázsa 45 kilógrammos holdankénti átlagával. Ők is jól előkészítették a talajt, időben arattak, gyorsan kazlaltak, így elkerülték a szerveszteséget.

Somogy megyében Keszthelyi Gyula várdai, egyénileg dolgozó paraszt 1000 négyeszőgöl biborheréje 324 kg magot hozott, László József 800 négyeszőgölről 296 kg-ot, míg Fuki Lajos ugyancsak egyéni paraszt 400 négyeszőgölről 220 kilógramm biborheremagot csépelte, ami holdanként 8 mázsa 80 kilónak felel meg.

Kö/Vi/Jnó Jó volt Somogy megyében a repcetermés is, különösen ott, ahol jól alkalmazták a szovjet agrotechnikai módszereket, mind a talaj előkészítésénél, mind a növényápolásban. Bolhón a "Súgvári" tisztes két hold repceje 25.30 mázsát hozott. A rádpusztai "Bóka" tisztes-ben öt holdról 62 mázsa repcét csépeltek. Bajzik József jutai dolgozó paraszt 800 négyeszőgöl repceje nyolc mázsa termést hozott.

Bács-Kiskun megyében az őszi árpa eddigi cséplési eredményei azt mutatják, hogy árpából jóval nagyobb a termés az idén, mint tavaly. A kiskunhalasi járásban például, ahol a múlt évben 7-8 mázsa volt az átlagtermés, idén 13 mázsát csépeltek holdanként. A kecskeméti járásban pedig a tavalyi 5-6 mázsás eredménnyel szemben az idén holdanként 9 mázsás átlagot értek el az eddigi cséplési eredmények szerint.

Rozsból a bácsalmási járás 14, a kalocsai járás pedig 13 mázsát csépelte holdanként. /MTI/

Kirakatverseny augusztus 20-a tiszteletére

1 KF/Dr/Jnó BoM Ta Ni 2

A Röltex és Alkotmány Ünnepek tiszteletére kirakatversenyre hívta ki az ÁTEX és Ruházati Bolt vállalatokat, valamint az összes Állami Áruházat. A Röltex a kirakatverseny győztesének szobrot ajánlott fel. Ugyanakkor a többi vállalat is jutalmazza majd a legszebb kirakatok készítőit. A kirakatokat augusztus 18-ig kell elkészíteni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. július 17.

6 óra 05 perc

A bödönháti állami gazdaságban már térdi: ér a silókukorica

5 Vid Ká/Jné Ni 3,4

Termelőszövetkezeti városaink kiküldöttei első gabona-szállítmányuk Budapestre érkezésekor látogatást tettek Rákosi Mátyásnál, aki többek között a másodnövények fontosságára is felhívta figyelmüket. A beszélgetés óta még fokozottabb mértékben indult meg a másodvetés. A szegedi "Táncsiós" tszcs tagjai elhatározták, hogy újabb területeket vetnek be másodnövényekkel. A gépállomás segítségével további öt holdon rövid tenyészidejű kukoricát, tíz holdon silókukoricát és 10 holdon kölest vetnek. A termények lehetővé teszik a tervbevett 120 yorkshirei sertés hizlalását.

bödönháti állami gazdaság silókukoricája az idejében elvégzett vetés és a jó talajelőkészítés /bizonyítja. A gazdaság a múlt hónap végén 150 holdon az aratás után azonnal silókukoricát vetett, mely ma már térdig ér. /Hajdu-Biharban a /előnyeit

Az ugyanőcsak hajdu-bihar megyei Józsa községben eddig még sohasem vetettek másodnövényeket. Ez ellen a maradiság ellen harcolt Pete Imre három holdas dolgozó paraszt, aki az aratás után azonnal másfél holdon vetett tarlórépát. Előreláthatóan 100 mázsa répája fog teremni, ami bőségesen elég jószágainak takarmányozására. Ifj. Lajtor György dolgozó parasztnak két holdon termett kalászos. Aratás után mind a két holdat száz-napos kukoricával vetette be. A Kabai I-es típusu "Rákóczi" tszcs tagjai úgy tervezték, hogy 110 holdon vetnek silókukoricát, mustárt és napraforgót. Amikor az ujságokból értesültek Rákosi Mátyás tanácsáról, 70 holddal emelték másodvetési területüket.

Veszprém megyében a tapolcai járás országos viszonylatban is jó eredményeket ért el. A járás területén a másodnövényeket 60 százalékban elvetették és ehhez - kismennyiségű répamag kivételével - mind a tszcs-k, mind az egyénileg dolgozó parasztnak saját vetőmagjukat használták fel. /MTI/

A Szabad Föld Vasárnapok eredményei Vas-megyében

1 Vid Kő/Jné Mi Ni 2 S z o m b a t h e l y,

Vas megye területén az elmúlt hónapban a Szabad Föld Vasárnapokat több mint két és félezer dolgozó paraszt látogatta. A celldömölki járásban az előadások utáni hozzászólások során sok dolgozó paraszt vállalta, hogy minden felesleges gabonáját a cséplőgéptől egyenesen a bégyűjtőbe viszi.

Bozzai községben a dolgozók az előadásra versenyre hívták ki Vasszécsény dolgozó parasztságát abban, hogy az aratást 8 napon belül teljesen elvégzik és a tarlótáncást határidő előtt befejezik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1951. július 17.

6 óra 10 perc

Nagy sikere van a nyári filmóvadnak - Változatos filmműsorokkal is javítják az üdülőhelyek kulturális munkájának színvonalát

1 BT/Bd/Jnó FT K 3,3

A nagy kánikula idején is várakozáson felüli sikere van a nyári filmóvadnak. 230.000 nyári mozibérlet fogyott el. Emellett 56.000 ifjúsági mozibérletet vásároltak a fiatalok. Csaknem háromszázezeren biztosították tehát, hogy a bérletadta kedvezményekkel egész nyáron át rendszeresen járjanak moziba. A bérleteseken kívül is igen sokan állnak sorban a filmszínházak pénztárainál. Sok filmet második, harmadik, hétére is prolongálnak a mozik.

Gondoskodtak arról is, hogy az üdülőkben pihenők kulturális programjában rendszeresen szerepeljenek filmelőadások. Valamennyi balatonkörnyéki kertmozit rendbehozták. A balatoni üdülőhelyeken hetenként kétszer-háromszor tartanak filmelőadásokat. A régebbi gyakorlattal ellentétben a legfrissebb filmhíradókat vetítik a kisérő műsorban. A játékművek közül is a legjobbakat válogatják ki, a legújabb és az emlékeztető sikerű régi filmek közül. A műsor összeállításánál figyelembe veszik a különleges szempontokat is. Például Balatonlellére igen sok magyar filmet küldenek, minthogy itt üdülnek a baráti népi demokráciákból hozzánk érkező sztahanovisták, kiváló dolgozók, akik itt tartózkodásuk idején filmművészetünk alkotásain keresztül is még jobban meg akarják ismerni hazánkat és népünket.

Nemcsak a Balaton mentén, a többi üdülőhelyen is rendszeres filmvetítések tartanak, ahol nincs normál-film vetítésre alkalmas mozi, ott keskenyfilmeket játsszanak. Az uttörő-táborokban is hetenként egyszer rendeznek filmelőadást. /MTI/

A hajdu-bihari földművesszövetkezetekben komplex-brigádok alakulnak a terményfelvásárlás meggyorsítására

1 Vid Ro/Fd/Jnó MI NI 3

A bihártordai földművesszövetkezet: begyűjtési felhívásához valamennyi hajdu-bihar megyei földművesszövetkezet csatlakozott.

A megyében a szövetkezetek dolgozói úgy szervezték meg a termény átvételét, hogy paraszttársaiknak ne kelljen sok időt eltölteni. A felvásárlókból, a raktári munkásokból és az adminisztrátorokból komplex-brigádokat alakítottak, így a helyszínen azonnal kiállítják a mérlegelési bárcát, a vételi jegyet átadják s a beadott termény után járó pénzt a helyi postán rögtön felvehetik a dolgozó parasztok.

A minisztertanács határozatának megfelelően gondoskodtak a földművesszövetkezetek a megfelelő tárolóhelyiségekről is. Rendbehozott, kimeszelt, fertőtlenített raktárak várják ideiglenes termésünket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. július 17.

6 óra 15 perc

Hasznos község lemaradt ugyan a szénabegyűjtésben, de a gabona begyűjtést tul akarja teljesíteni

1 Kő/Jnó M1 M1 3,3

A nógrád-megyei Hasznos községben is végeztek szombat estére az aratással, s hétfőn 16 közös szérűn megkezdték a cséplést. Az aratás azonban elég soká elhúzódott, hiszen már június 29-én elkezdték az őszi árpa vágását. A főoka ennek, hogy nem tudták bevönni a munkába a nőket és a családtagokat. Itt bosszulta meg magát, hogy a községben mind az MNDSz, mind a DISz csak papíron működik. Egyik oka ennek az is, hogy a községben még mindig érezhető a kulák és a klerikális reakció befolyása. A tömegszervezetek aktivitásának és általában a népnevelő munkának a hiánya mutatkozik meg abban is, hogy a község erősen lemaradt mind a tojás-, mind a baromfi beadásban.

Versenyben áll a község a szomszédos Tar községgel az aratás, cséplés és begyűjtés mielőbbi teljesítésére. De ez is inkább csak papírosverseny, mert a versenyszerződésben megállapított versenybizottság most fog csak első ízben ellátogatni Tar községbe és a tariaik sem jöttek még át Hasznosra. Ez egyik oka annak, hogy mind a két község lemaradt a szénabegyűjtésben, pedig annak teljesítését a versenyszerződésben június 18-ára vállalták. Hasznoson nehézséget okozott az, hogy a beadandó szénát Pásztóra kellett befuvarozni, de a községben elegendő igaerő van - 180 nagyrósztt ökrösfogat - úgyhogy, ha idejében kezdték volna a kaszálást, lett volna idő a behordásra is. Így azonban nyakukra örett a gabona mielőtt a szénabehordást befejezték volna.

Annyiban levonták ebből a tanulságot, hogy a gabonatermés begyűjtésére a községben létesítettek begyűjtőhelyet. Az iskolát rendezték be erre a célra. A Tarral kötött versenyszerződésben a község dolgozó parasztjai vállalták, hogy minden feleslegüket a cséplőgéptől viszik a begyűjtőhelyre. Ezt a versenyponot mindenképen teljesíteni is akarják. Hiszen tavaly, amikor még Pásztóra kellett beszállítani a begyűjtendő gabonát és sokkal rosszabb volt a termés, 145 százalékra teljesítették a beadást. Idén, amikor a községben van a begyűjtőhely és sokkal bőségesebb a termés, jóval nagyobb eredményt akarnak elérni./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. július 17.

6 óra 25 perc

A párosverseny kiszélesítésével és a hiányosságok megszüntetésével küzdenek a minisztertanács vándorzászlójáért a Kábel gyár dolgozói

1 SB/Hm/Jn6 BS K 4,4

Az elmúlt hét végén értékelték a Kábelgyár R.T., a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár, valamint az Albertfalvai Zománchuzalgyár dolgozói között folyó hármaversenyt. A Kábelgyár dolgozói kiváló eredményeik alapján nemcsak a hármaversenyben, hanem a minisztertanács augusztus 20-i vándorzászlójáért folyó küzdelemben is az első helyezést érték el az erősáramu berendezéseket gyártó iparban, most pedig a termelési értekezleten, valamint a sztahanovisták munkaértekezletén tett javaslatok megvalósításával növelik eddigi eredményeiket.

A prósműhely dolgozói az elmúlt héten megtartott termelési értekezleten határozatot hoztak a kőc, pala és egyéb anyagok biztosításáról, hogy tervüket akadálytalanul teljesíthessék. A szombaton megtartott sztahanovista munkaértekezleten, amelyen a művezetők, osztályvezetők és a többi műszaki vezetők is résztvettek, ugyancsak sok javaslat hangzott el a munka megjavítására. Az anyagtakarékosság fokozása érdekében Csordás László sztahanovista bejelentette, hogy az egyéni takarékossági számlát a műanyagműhely többi brigádja is bevezeti. Eddig két brigád nyitott egyéni takarékossági számlát, hétfőn már csatlakozott hozzájuk Petréczi János brigádja is.

A sztahanovista munkaértekezleten a műszaki dolgozók "Augusztus 20" komplexbrigádja megfogadta, hogy három helyett 9 műhelyre terjeszti ki az önálló műhelyelszámolást. Ezzel akarják segíteni a műhelyek között folyó párosversenyt és a termelés emelését.

A minisztertanács vándorzászlójának elnyeréséért vívott küzdelmet a műszakiak a párosverseny kiszélesítésével is segítik. A vállalat vezetősége párosversenyre szólította a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyár, valamint az Albertfalvai Zománchuzalgyár vállalatvezetőségét. A versenyszerződésben a többi között megfogadták, hogy a cikkelemenkénti tervszerúséget augusztus 20-ra 95 helyett 96 százalékra és az év végéig a módosított párosversenyszerződésben eredetileg vállalt 96 százalék helyett 98 százalékra növelik. Meghatározták, hogy a Kábelgyárban 15 százalékkal csökkentik a gépállások idejét. A munkafegyelem megszilárdítása érdekében a vállalatvezetőség és a műszakiak az egyéni foglalkozás segítségével 25 százalékkal csökkentik az igazolatlan hiányzók számát. /MTI/

V
- - - - -

BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. július 17.

óra 25 perc

185 községben folyik a Magyarországon élő nemzetiségek anyanyelvi iskolai oktatása

i Sr/Fd/HK FT K 5,4

MTI A felszabadulás után népi demokráciánk biztosította a Magyarországon élő nemzetiségek anyanyelvi oktatását. A Magyar Népköztársaság az Alkotmány szellemében minden nemzetiség számára lehetővé teszi nemzeti kulturájuk ápolását is.

Közoktatásunk területén

az ország különböző részeiben 185 nemzetiségi községben vezetük be a nemzetiségi nyelvek tanítását. Külön anyanyelvi oktatás folyik szlovák, román, szerb, horvát és szlovén nyelven. A munka megkönnyítésére a tankönyveken kívül folyamatosan adnak ki magyarázatos tanneteket és tájékoztatókat.

Az általános iskolák mellett Pónázon délszláv általános iskolás kollégium nyílt meg. A pestkörnyéken lakó délszláv dolgozók gyermekei számára is magasabb színvonalú általános iskola biztosítja az anyanyelven való tanulást. A kollégium felállítása ugyancsak a délszláv munkáság és dolgozó parasztság gyermekeinek tanulását segíti elő. A közeljövőben - hasonlóan a pónázihoz - újabb délszláv kollégiumokat állítunk fel. A pónázi általános iskoláéhoz úgy, mint a többi délszláv általános iskola, óvoda, a budapesti gimnázium, tanítóképző, a Pedagógiai Főiskola délszláv tanszéke mind a délszláv nemzetiség kulturális feléledését szolgálja.

A működő öt nemzetiségi középiskolában

az 1951/52-es tanévben megnyílik a harmadik osztály is. A beiratkozások már mindenütt megindultak és jó ütemben folynak. A Pedagógiai Főiskola nemzetiségi tanszékén tanuló fiatalok a magyar általános iskolák tanáraihoz hasonló képesítést kapnak.

Bennlakásos tanfolyamokon is képezik a nemzetiségi iskolák tanítóit. A fiatalok tanulását diákkotthonok segítik. Ezekben a férőhelyek számát az elmúlt évhez képest az ősszel kezdődő tanévben 15-25 százalékkal emeljük. Nagy gondot fordítottunk a nemzetiségi iskolák természettudományi felszerelésére és az anyanyelvi könyvtárak bővítésére.

A magyar-román kulturegyezmény

keretében már az elmúlt esztendőben három román pedagógus működött a gyulai román iskoláknál. Az elkövetkező tanévben még több román pedagógus tanít majd a nemzetiségi iskolákban. A baráti Csehszlovákiából ugyancsak érkeznek nevelők. Az oktatás megkönnyítésére a nemzetiségi iskolákat már eddig is saját anyanyelvű tankönyvekkel látják el. Így például a délszláv diákok számára már eddig hiánytalanul elkészültek az általános iskola minden egyes osztályának tankönyvei.

MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. július 17. 6 óra 30 perc

Az Alkotmány tiszteletére indult versenyben több építkezés behozza lemaradását

8 Vár/Hm/Jnó Ta N1 3,3

Az építőipari dolgozók a műszakiak támogatásával eredményesen teljesítik az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalásait. Több építkezés a versenyben behozza elmaradását. Így a 41-es számú tröszt műgyetemi építkezésén az új versenyszakasz indulása előtt az épületátlag csupán 90 százalék volt. Igen nagy számban voltak olyan dolgozók, akik nem teljesítették a normát. Az Alkotmány tiszteletére tett felajánlások segítségével a műgyetemi építkezés 136 százalékra teljesíti tervét, a 100 százalékon alul teljesítők számát 40 százalékról két százalékra csökkentették. Hasonlóan elmaradt építkezés volt a MESZHART munkahely is. Itt két héttel maradt el a tervteljesítéstől. A felajánlások megvalósításával az eddigi 91 százalékos épületátlagot 149 százalékra növelték és a kötheti lemaradásból 9 napot már behoztak.

1954 évi tervét teljesíti

az Alkotmány tiszteletére indult verseny keretében Ruzsinszki István sztahanovista kőműves, aki a 43-as számú építőipari tröszt kalocsai építkezésén dolgozik. Ruzsinszki tagja a Makszimenko-brigádnak, amely a sztahanovista iskolán az itt járt kiváló szovjet sztahanovista munkamódszerét adja át. Azok a dolgozók, akiket Ruzsinszki oktat, a vállalat legjobb sztahanovista kőműveseivé válhatnak.

Hasonlóan kiváló munkát végez a Balatonmelléki Magas-építő Vállalatnál dolgozó Tóth János festő, a szakma legjobb dolgozója, aki 1951 évi tervét június 30-án befejezte és jelenleg 1952 januári tervét teljesíti.

A sztahanovisták élen járnak

a diósgyőri építkezéseknél is. Fehér János és Kocsis Péter ácsok, július 1-én már 1952 január 15-i tervükön dolgoztak. Az Alkotmány tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20-ig 1952 február 15.-i tervüket teljesítik. Nagy József és Kálmán Lajos sztahanovista ácsok, az Alkotmány ünnepére 1951 december 21-i, Sárosi József kubikos sztahanovista november 20-i, Veres Illés segédmunkás decemberi tervét fejezi be. /MTI/

✓

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. július 17.

6

óra 55 perc

A Magyar Népköztársaság és ifjúsága életéről, munkájáról szóló dokumentációs kiállítást mutat be a berlini Világifjúsági Találkozón a DISz

1 HA/Vi/Jnó FT K 5,4

/MTI/ A III. Világifjúsági Találkozó, a béke nagy ünnepe egyik legfontosabb célja, hogy közelebb hozza egymáshoz az öt világrész fiataljait, megismertesse őket békéért küzdő harcostársaik életével és munkájával. Ehhez a célhoz járulnak hozzá a különböző nemzetek által rendezett kiállítások, amelyek sorában a Magyar Népköztársaság fiataljai is bemutatják dokumentációs kiállításukat.

A nagyméretű művészi kiállítás, - amelynek feliratai oroszul, németül, angolul és franciául készülnek - első részének címe: "Elnyomás és felszabadulás". A Horthy-korszak sötét, kezdetleges tanoncműhelyeiről, csendőrszuronyok közt kísért fiatalokról készült képek beszélnek a többi között a munkásifjúság hajdani sorsáról. Az ifjú kommunista mártírok képei emlékeztetnek a hősekre, akik büszkén vallanak példaképeiknek a DISz fiataljai. Ebben a részben mutatják be Rákosi Mátyás csillagbörtöni cellájának mását, a magyar ifjúság nagy tanítója hősie, világszerte ismert nagy harcának emlékeztetőjét. A másik oldal azonban már a felszabadult ország új életének hajnalát idézi: szovjet katona emel magasba egyet a sokezer magyar gyerek közül, akik boldogan fogták kezükbe a felszabadítóktól kapott kenyeret. A gellérthegyi Szabadságszobor két és félméteres kicsinyített mása zárja le a kiállításnak ezt a részét.

Ezután stilizált téglákon elhelyezett fényképek sorakoznak: a világ dolgozóinak elismerését és csodálatát kiérdemelt magyar ujjáépítés egy-egy mozzanatát örököltette meg a gép lencséje.

Jelentős teret szentel a kiállítás népi demokráciánk nagy vívmányának, az Alkotmánynak. A dolgozó nép alkotmánya számos paragrafusát képekké illusztrálják, zászlóktól övezve helyezik el a Népköztársaság bronz címerét. Az 52. - az ifjúság védelméről szóló paragrafusról, annak megvalósításáról különösen sokat mond el a kiállítás.

A továbbiakban a hároméves terv és ötéves törvünk első másfől esztendője nagyszerű eredményeit, az ipar és mezőgazdaság fejlesztésében, az új kultúra építésében elért sikereket tárja a kiállítás a néző elé, mindenütt megmutatva azt a felbecsülhetetlen értékű segítséget, amelyet a Szovjetuniótól kaptunk.

"Szébb lett, jobb lett életünk" a kiállítás következő részének mottója. Fénykép ábrázolja Rákosi Mátyást, a magyar gyerekek édesapját szeretett uttörői körében. Mellette derűs képek a gyerekek, Népköztársaságunk szeméfnyeinek gondtalan, vidám életéről, játszótereikről, az uttörővasuttról. Több síkban elhelyezett, változatos eszköz felhasználásával eredeti módon adják vissza a Balatonban boldogan fürdő gyermekek képét.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. július 17.

6 óra 40 perc

/A Magyar Népköztársaság és ifjúsága életéről.....folyt./ HA/VI/Jn6 FT
5,4

A kiállításnak a DISz-ről szóló része a budapesti VIT-től és III. Világifjúsági Találkozóig eleveníti meg a magyar fiatalok életét. Bemutatja az 1949 óta végbement fejlődést, a magyar fiúk és lányok helyzetét a termelés és tanulás békeharcaiban.

A "Harcban a békéért" című részben a magyarországi békealáírásgyűjtés győzelméről, békéért tüntető fiatalokról adnak hírt a képek. Bemutatják békeharcunk jelentős állomásait, a koreai csomaggyűjtést, a kórházvonat, a koreai gyermekeknek szánt a jándókat szállító vonat indulását.

A kiállítás Budapest nagyméretű látképével zárul. A főváros kék egén népünk békevágyát hirdetve fehér galambok szárnyalnak. Az előtérben Ungvári Lajos és Grandtner Jenő szobrászművészek békét jelképező szobra áll.

A 250 négyzetméter alapterületű, nemes anyagok felhasználásával készülő kiállításon a tervezők és a Magyar Fotó Vállalat munkatársaiból alakult vertikális brigád dolgozik, míg az építész munkáját a Dekoráció Vállalat végzi. Az utóbbi vállalatnál számos fiatal vesz részt a munkában és azon vannak, hogy a magyar ifjúság kiállítása minél nagyobb sikert arasson Berlinben. /MTI/

A tanácsok jelentik

i BT/Fd/Jn6 FT K 4,4

A IV. kerületi tanács jelenté: megkezdték a kerületi típus-bölcsőde építését.

X X X

Az V. kerületi tanács jelenté: a népművelési állandó bizottság szerkesztésében hetenként kétszer fogják kiadni az "V. kerületi tanács népművelési híradó"-ját. /400 példányban
Ebben megvitatják a kerület kulturális problémáit, közlik a kerületben levő vállalatok javaslatait és bírálatait, rendszeres kritikát írnak a kerület kulturális rendezvényeiről.

X X X

A XIII. kerületi tanács jelenté: július 1-11. között a kerületben 255 fiatal jelentkezett vasipari tanulónak. Az állandó bizottság jó felvilágosító munkájának is köszönhető ez az eredmény.

A kerületi tanács a Dagály-utcai strandon kis szinpadot építtetett.

X X X

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás

1951. július 17.

6 óra 45 perc

A tanácsok jelentik.....folyt./ i BT/Fd/Jnó FT K 4,4

A XXI. kerületi tanács jelenti: a Városi Tanács Végrehajtóbizottságának felterjesztésére kót, a kerületben lakó sokgyermekes anyát jutalmazták meg: Gyuresik Gyuláné nyolcadik gyermeke után 200, Nagy Károlyné hetedik gyermeke után 1000 forint pénzjutalmat kapott. /MTI/

Tárt kapukkal várják az ifjuságot a vasipari tanműhelyek és tanulótthonok

Tom/Jnó/Jnó Ta Ni 4,2

Nemrég kezdődtek meg a felvételek, máris tömegesen jelentkeznek vasipari tanulónak az ifjuság. Fiuk és lányok egyaránt válogatják, hogy a vasipar 18 szakmájából "melyiket szeressék"? Esztergályosok, műszerészek, motorszerelők, marósok legyenek, vagy a szerszámkészítést, csőszerelést tanulják-e meg? Lehetnek öntők, kovácsok, géplakatosok, mintakészítők, rézművesek, gyalusok, köszörűsök és vésnökök és választhatják a villanszerelést, meg a mechanikai műszerészmunkát is.

130 Szakmák szerint egy, másfél, vagy kétóvíg tart az elméleti és gyakorlati oktatás. Erre az időre szakmánként 60 fillértől 100 forintig változó órabért és ingyen ebédet kapnak. A Munkaerőtartalékok Hivatala pedig ingyen munkaruhával és egyenruhával látja el őket. Rendkívül kedvezményes díj fizetése ellenében lakhatnak és étkezhetnek a korszerűen felszerelt tanulótthonokban. Az első félévben havi 15, a másodikban 30, a harmadikban 45, az utolsó hat hónapban pedig havi 60 forintért kapnak otthont, tizórait, ebédet és vacsorát a vasipari tanulók. Ezenkívül 18-24 napos fizetett szabadság jár valamennyiöknek. A legszorgalmasabbakat az MTH ingyen viszi szabadságuk alatt az ország legszebb üdülőibe. Az 5-ös és 4-es átlagosztályzatot elérők pénzjutalomban részesülnek.

Öröm a tanulás és eredményes a munka az ipari tanulótthonokban. Hatalmas mértékben fejlődő vasiparunk tárt kapukkal, korlátlan számban várja a 14-18 éves fiukat, lányokat, a jövő vasmunkásait. Jelentkezni lehet Budapesten a lakóhely szerint illetékes kerületi tanács munkaerőgazdálkodási osztályán és vidéken a helyi tanácsoknál. Itt jelentkezési lapot kapnak, amelyet Budapesten a házmegebizottal és kerületi DISz alapszervezeti megbizottal. A jelentkezési lapot ezután a születési bizonyítvánnyal és a legutolsó iskolai bizonyítvánnyal együtt kell visszavinni oda, ahol kapták. A beosztás helyéről írásban küldik meg az értesítést. /MTI/

/kell láttamoztatni, vidéken pedig a helyi DISz-szervezet megbizottjával.

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. július 17.

6 óra 45 perc

Szocialista megrendelésekkel gyorsítják, tökéletesítik munkájukat a Standard-gyár dolgozói

i SL/Fd/HK BS K 5,5

A Standard-gyár műszaki értelmiségi dolgozói és sztahanovistái a kohó- és gépipari minisztérium hradástechnikai főosztályának dolgozóival együttműködve ujitási feladatterveket dolgoztak ki a munka megkönnyítésére, a minőség javítására és az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésére.

A feladattervek leírását valamennyi dolgozó megkapta, akik egymással versenyben igyekeznek megoldást találni azok végrehajtására.

Az ujitási verseny eredményeként az év első hat hónapjában több mint ezer ujitási javaslatot nyújtottak be a gyár dolgozói, amelyből 792-t máris alkalmaznak. Az ujitások segítségével közel négymillió forintot takarítanak meg évenként népgazdaságunknak.

Az ujitómozgalom eddigi módszere azonban nem volt tervszerű: a dolgozók ötletszerűen dolgozzák ki a tervben feltüntetett egyik vagy másik ujitási feladatot.

Az ujitómozgalom tervszerűbbé fejlesztése érdekében szovjet tapasztalatok alapján bevezették a szocialista megrendelés rendszerét. A gyár műszaki bizottsága a legkiválóbb fizikai dolgozók bevonásával havonként meghatározza, hogy a munka mely területén mutatkoznak a legnagyobb hiányosságok, az ujitási feladattervek melyik pontját kell soron kívül megoldani. Ezután szocialista megbízatást adnak a gyár legjobb ujitóinak, akik meghatározott időpontra elkészítik ujitásaikat a szűk keresztmetszetek megszüntetésére.

Az első ilyen értekezletet július elején tartották, amelyen a gyár hét dolgozójának adtak át szocialista megrendelést. Az egyik ilyen megrendelést a karbantartási osztály "Béke" ujitóbrigádja kapta. A brigádot megbízták, hogy július 30-ig dolgozzon ki egy új módszert a porvasnag gyártásánál használt 80 kilósprésszerszám szállításának megkönnyítésére.

Szántó Márton gyártástervező a telefonközpontoknál jelenleg használt tengelysebesség-jelző módosítására kapott szocialista megrendelést. Az eddig használatos szerkezet ugyanis nem elég érzékeny és csak a tengely megállásakor ad megbízható jelzést. Olyan műszert kell kikísérletezni, amely a tengely forgási sebességében beálló legkisebb változásokat is azonnal jelzi.

Hasonló megbízatást kapott Fúrge György revizor, Wolfinger Szilárd, a VIII-as műhely dolgozója, valamint a "Dinitrov" komplex-brigád is. /MTI/

V - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. július 17.

11 óra 30 perc

Jobban megismerték, megszerették és gondosabban karbantartják gépeiket az ózdi Finomhengernü/eszterganühelyének dolgozói a Nazarova-nozgalon megindulása óta nagy-

i Vid Szil/Fd/HK BS K 3,3

Junius második felében ismer tették meg részleteiben is a Nazarova-nozgalmat az ózdi Finomhengernü nagyeszterga-műhelynek dolgozóival. A felvilágosító munka eredményeképp a nagyeszterganühely dolgozói július 1-én szocialista megőrzésre vették át gépeiket. Ettől fogva minden esztergályos részt vett a gépek megjavításában is, meg- rövidült a gépállások ideje és az esztergályosok gyors ütemben sajátítják el a karbantartó munkálatokat. A kisebb javításokat, például a csapágy-cserét már maguk végzik. A Nazarova-nozgalon eredményeképp július első tíz napjában két százalékkal emelkedett a termelés a nagyeszterganühelyben. Az 1-es pad dolgozói júniusi 107.8 százalékos átlagteljesítményüket 116 százalékra növelték.

Az eredmények mellett akadnak még hiányosságok is. A 9-es munkapad dolgozói még nem tartják eléggé rendben munkahelyüket és ezért többször előfordult, hogy jó kések is hullottak a hulladék közé. A műszaki vezetők segítségével most arra törekednek a műhely esztergályosai, hogy eredményeiket tovább növeljék. Ezért bekapcsolták a Nazarova-nozgalomba a műhelyhez tartozó lakatosokat is. A 9-es munkapad dolgozóit megbírálták és a bírálat nyomonán már ők is rendben tartják munkahelyüket./MTI/

Előre a Bányásznap méltó megünnepléséért ! - A munkafegyelem megszi-
lárdításával, munkamódszerátadással, ciklusos munkaszervezéssel
harcolnak a többtermelésért a bányászok

ö Vid Szil/Vi/HK K 4,4

/MTI/

A dorogi I-es akna

dolgozói az év első hat hónapjában 2920 tonnával kevesebb szenet termeltek, mint amennyit a terv előírt. A második félévi terv tíz százalékkal magasabb az első félévinél. Az I-es akna bányászai elhatározták, hogy a második félévben nemcsak teljesítik a felemelt tervet, de 5300 tonnával több szenet is termelnek az előirányzat-
nál. Megnövekedett feladataik végrehajtására a csapatok július ele-
jén bevezették a munkahelyi váltást és ezzel műszakonként 15 perc-
cel növelték a termelési időt. A jobb időkihasználás kezdeti ered-
ményei máris megmutatkoznak. Azelőtt a szenelő brigádok 35 száza-
léka nem érte el a száz százalékot; ma már csak egy munkahelyen
nem ter-
nővekedtek a fejenkénti teljesítmények. tervüket a dolgozók. Majdnem minden munkahelyen meg-

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. július 17.

11 óra 35 perc

/Előre a Bányásznapi méltó... stb. 1. folyt./ ö Vid Szil/Vi/HK K 4,4

A dolgozók általában kilenc százalékkal többet termelnek, mint a melegcsákányváltás bevezetése előtt. A többtermelésért indított harcba bekapcsolódtak az üzem műszaki és adminisztratív dolgozói is. Július 14-én békeműszakot szerveztek és 29,4 százalékkal teljesítették a napi tervet.

Petőfi bánya

dolgozói pénteken termelési értekezletet tartottak. Az értekezleten Reményik Lajos üzemvezető főmérnök elmondta, hogy az elmúlt negyedévben sok dolgozó igazolatlanul távolmaradt és ezek miatt 307 /háromszázhet/ vagon szénnel kevesebbet termeltek. A bánya dolgozói. Az értekezlet részvevői az üzemvezető beszámolója után határozatot hoztak: az igazolatlan mulasztások számát augusztus 20-ig a júniusi átlaghoz viszonyítva ötven százalékkal csökkentik. Az értekezleten több bányász ígéretet tett, hogy bekapcsolódik a felvilágosító munkába. Földi Károly vájár hozzászólásában elmondta, hogy amikor a bányába került, az első hónapokban sokat hiányzott s ennek következtében kevesebbet keresett. Ezt látva, számvetést tett és elhatározta, hogy többet nem mulaszt. Azóta végzett jó munkájának eredményeként sztahanovista oklevelet kapott s most terjesztették fel sztahanovista jelvényre. Földi Károly vájár most arra törekszik, hogy megjavítsa bányásztársainak is a munkához való viszonyát.

A dudari bányászok

a ciklusos munkaszervezés széleskörű alkalmazásával küzdenek módosított vállalásaik teljesítéséért. Májusban még csak négy csapat dolgozott ciklusos munkaszervezéssel a bányauzemben. A vállalások módosítása után - a korábbi tapasztalatok felhasználásával - a XVIII-as front dolgozói is áttértek a munka ciklusos megszervezésére. A fronton dolgozó csapat tagjai az új módszerrel július 11-ig 344 tonnával több szenet termeltek, mint amennyit a terv előírt. A ciklusos munkaszervezés elterjesztésében a műszaki értelmiségiek minden segítséget megadnak a dolgozóknak. Nemcsak a frontfejtések, de az elővájások ciklusos diagramjait is kidolgozzák. Az utóbbi hetekben két, július végéig további három csapatnál vezetik be a ciklusos munkaszervezés egyszerű formáját. A bányauzem új lejtősaknája, a "Béke"-akna augusztus 1-én kezdi meg a termelést. Az akna művelését úgy szervezték meg a műszakiak, hogy ott a dolgozók az első naptól kezdve minden munkahelyen ciklusos grafikon szerint termeljenek.

A tatabányai aknák

közt javulási verseny indult május 1-én. A versenynek az volt a célja, hogy minél kevesebben mulasszanak igazolatlanul. Már eddig is jó eredményeket értek el az aknák dolgozói.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI FIREK

B 14. kiadás

1951. július 17.

11 óra 34 perc

/Előre a Bányásznapi méltó...stb.2.folyt./ ö Vid Szil/Vi/HK K 4,4

A VI-os aknában Mészáros Ferenc ifj. munkás v. jár. csapatának egyik tagja sem hiányzott az elmúlt két hónapban s ezért őket a vállalatvezetőség egyenként ötszáz forinttal jutalmazta. Megkapták jutalmukat a többi aknaüzem legjobb dolgozói is. A vállalatvezetőség harminc kerékpárt és mintegy 40.000 forint pénzzutalmat osztott szét azok között, akik megatartásukkal megmutatták, hogyan kell méltóan készülni a bányászok napjára.

A tatabányai VIII-as akna

dolgozói újabb segítséget kaptak: július 3-án helyezték üzembe az aknában az új szovjet rakodó-gépet. A rakodó-gép segítségével az 556-os csapatban Ónodi János v. jár. brigádjánál 12.8 csillérré emelkedett a fejenkénti átlagteljesítmény a júniusi 5.2 csillés átlaggal szemben. A Kóta-féle milliszekundos robbantás következtében leomló széntőmeg elszállítását is rendkívül meggyorsítja a szovjet rakodógép, amely a megfigyelések szerint három széntelő csapat rakodómunkáját teljes egészében elvégzi s percenként egy csillét rak tele szénrel. A VIII-as akna bányászai és műszaki vezetői arra törekednek, hogy a legésszerűbben használják ki a rakodógépet s így emeljék az aknaüzem termelését. /MTI/

- - -

"Nem voltak itt a szovjet emberek, mégis segítettek" - a balinkai műszakiak szovjet módszerrel gyorsították meg az elővájásokat

i Szil/Jné/HK BS K 5,4

A balinkai mintabánya dolgozói a feltárási munkáknál a régi rendszerű robbantási eljárásokkal lassan haladtak előre. A robbantások nem hozták meg azt a hatást, amelyre szükség lett volna az elővájási munkák meggyorsítása érdekében.

A feltárási munkák műszaki vezetői gondosan át tanulmányozták a rendelkezésre álló szovjet szakkönyveket és ezek alapján dolgozták ki a balinkai viszonyokra a egyszerű szovjet robbantási módszert: az időzített lövést.

Ani. azelőtt az elővájás szelvényébe befúrt lyukakban elhelyezett gyutacsokat egyszerre robbantották, addig a szovjet eljárás szerint most betörő lövéssel kezdik a robbantást. A betörőlövéshez szükséges lyukakat úgy furják, hogy a robbantás kavernát képezzen. Az így keletkezett rés körül befúrt lyukakban egymás után robbannak az időzített gyutacsok a betörő lövés eldördülte után.

Az új robbantási eljáráshoz a régivel szemben 30 százalékkal kevesebb robbanóanyag kellett, a robbantás mégis majdnem kétszeres eredményt hozott a régi módszerrel szemben. Megrövidült a füstrelvétel ideje is, mert a lövések meghatározott egymásutánban dördültek el s hamarabb elszállott a füst.

/Folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 15. kiadás

1951. július 17.

11 óra 45 perc

/"Nem voltak itt...stb.1.folyt./ i Szil/Jné/HK BS K 5,4

Leesökkent az elővájáshoz szükséges munka. Már nem kellett kézi erővel nagy felületken egyengetni a vágatot, mert a robbantás a fal jó részét letisztította.

Az időzített lövés alkalmazásával a lejtősakna kihajtásánál dolgozó bányászok júniusban már elérték a havi 100 méteres előrehaladást. A lejtősakna hossza jelenleg 720 méter és az elkövetkező néhány nap alatt 20 méter előrehaladással befejeződik a 740 méteres lejtősakna kihajtása./MTI/

Ujítómozgalmunk újabb eseményei - 60.000 forint megtakarítást eredményező ujitás a Ganz Vagonban

i Szil/Szil/HK BS K 5,5

A Ganz Vagon- és Gépgyárban

- mint minden üzemben - a hevítkamencék tűzálló bélése időnként javításra szorul. Hosszabb idő után a bélés úgy elhasználódik, hogy az egész kamencét le kell bontani és újjá kell építeni. Nem egyformán használódik el azonban a kamence minden része. A felső boltozatot sokkal kevésbé veszi igénybe a hő, mint a kamence fenekét. Illés Sándor az üzem egyik legtehetségesebb ujitója ezt a tényt vette figyelembe, amikor a kamence felső boltozatát alátámasztotta és csak a sérült alsó részt javította meg. Ujításával meggyorsította a javítás munkáját, aminek eredményeként nemcsak munkabérben jelentkezett megtakarítás, hanem a kamencék kényeszerű állásideje is megrövidült. Az ujitást eddig két kamence javításánál alkalmazták az üzemben. A megtakarítás összege elérte a 60.000 forintot, de további százozrek megtakarítása válik lehetségessé, ha más hasonló üzemek is bevezetik a kamencék javításánál az ujitást. A DIMÁVAG Gépgyárban

belül egyes üzetrészek termelése gyorsabban emelkedik a többinél, s így a többi üzetrész viszonylagos lemaradása az egész gyár termelését fékezi. Ilyen esetekben arra kell törekedni, hogy valamilyen eszközzel segítsék a lemaradó üzemek előrelépését. Ennek egyik módja a beruházás, másik módja pedig ~~xx~~ a többi között az, hogy az ujitók figyelmét a viszonylag lemaradó üzetrészre irányítják. Az ujitók ugyanis egyszerűbb eszközökkel, egyszerűsítésekkel, minden különösebb beruházás nélkül elő tudják segíteni az üzetrész termelőképességének növelését. A DIMÁVAG Gépgyárban a meglévő generátorok nem tudták ellátni a szükséges mennyiségű gőzzel a fogyasztóüzemeket. Az üzembeszakadás először arra gondolt, hogy új kazánokat szerezzenek be, de ez egyrészt nagy beruházásokat igényelt volna, másrészt a kazánok felszerelése sok időt igényel.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1951. július 17.

11 óra 45 perc

/Ujítómozgalomunk újabb eseményei...stb.folyt./i Szil/HK B K 5,5

Varga István és Pruckner József ujitók siettek a dolgozók segítségére. Körülnézve a gyártelepen, az ócskavas között régi kazántest-részeket találtak. Ezeket ráépítették a meglévő kazánokra s így a szénoszlop magasságát több mint kétszeresére emelték. A szénoszlopban felé áramló gőz a szén nedvességtartalmát elpárologtatta, tehát a tüzelőanyag a kemence belsejében jól előmelegedett. A magasított szénoszlop ellenére tüzfeltörés, tölcserképződés nem fordul elő. Az ujitás révén a generátorok teljesítménye mintegy husz százalékkal emelkedett. Ezzel sikerült kielégíteni a fogyasztóúzenek szükségletét és megszűntek azok a nehézségek, amelyek a magasabb termelést akadályozták.

Ugyancsak a DÍMÁVAG Gépgyárban észszerűsítették a kovacsnyűhelyi gázkemencék javítását. Huzamosabb idő után salak rakódik le a gázkemencék falazatán és hozzájárul a magnezittéglából készült béléshez. A kemencebélést időnként salakmentesítik, de ilyenkor a tűzálló téglafal gyakran megsérül, mert csak erős ütésekkel vagy véséssel lehet eltávolítani a salakot. Eddig a megsérült magnezit-téglákat kibontották a falból és helyettük újakat építettek be. Fodor Béla, Pribelszki Lajos és Stabán János ujitók az úzenben található régebben kiszedett, sérült, selejtes magnezit-téglákat összetörték. A törneléket bizonyos mennyiségű magnezitporral és oltott násszal keverék össze. Ezzel a pépszerű masszával javítják meg a salak leverése közben megsérült téglákat. A massa a kemence magas hőfokán összeolvad a falazattal és tömörre teszi a kemence fenekét. Az ujitás révén javításhoz nem kell felhasználni új téglákat, hasznosítani lehet a különben semmire sem használható magnezit-téglatörneléket és végül a javításra fordított idő is csökken, mert a keverék előállítás és felrakása sokkal kevesebb időt vesz igénybe, mint a sérült téglák óvatos kibontása és új darabok beépítése. Az ujitás minden gázkemencével dolgozó melegüzemben alkalmazható és jelentős megtakarítást eredményez. /MTI/

Árváltozások a piaci árakban

& Fd/HK K Kajszinbarack I-es nagyban 3.15; kicsinyben 3.40, II-es 2.45, 270; II-as -.75, 1.-, Rózsabarack I-es 3.05, 3.30, II-es 2.35, 2.60, III-as 1.75, 2.-, Őszibarack fehérűru a 7.40, 8.20, b 6.70, 7.50, sárgadinnye ananász 4.75, 5.15, turkesztán 3.55, 3.95, paraj tisztított 1.05, 1.35; paradicsom 4.50, 4.60, zöldbab sárgahüvelyű 2.0, 2.25, zöldhüvelyű 1.60, 1.85, zöldpaprika tonpa I-es 7.20, 7.40, II-es 4.50, 4.70, zöldpaprika kecskeszarvu I-es 5.90, 6.10, II-es 3.10, 3.30, kosszarvu I-es 5.90, 6.10, II-es 3.80, 4.-, hegyespaprika 4.50, 4.70. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1951. július 17.

14 óra 55 perc

A Budapesti Butorlapgyártó Vállalat üzenkarbantartói 45 százalékkal növelték a szárítóhelyiségek teljesítőképességét

i Si/Jné/HK KIM Kné K 3,3

/ műszaki dolgozó

A Budapesti Butorlapgyártó Vállalat az Alkotmány-évforduló néltó megünnepléséért folyó versenyben komoly fűtőanyagmegtakarítást, továbbá nagyobb termelékenységet eredményező módosításokat hajtottak végre a szárítóhelyiségek gőzvezetékein.

Ser Ferenc művezetőnek sok gondot okozott, hogy a butorlapok nyersanyagait, melyek a szárítókamrákban száradnak, alig győzik kivárni a feldolgozó-üzemrészek. A fűtők is állandóan panaszkodtak a kazánok magas tüzelőfogyasztása miatt. Emellett a kazánok nem adtak mégsem elég meleget a szárítóknak. Ser Ferenc megtárgyalta a dolgot a gőzvezetékeket karbantartó lakatos-brigád vezetőjével, s együtt fégigvizsgálták a csöveket, nincs-e valahol dugulás, vagy egyéb hiba. Így jöttek rá arra, hogy valahol lelassula gőz körforgása, s emiatt alacsony a szárítási hőfok, ezért fogy feleslegesen a tüzelő. Megállapították: az a baj oka, hogy a hőtartalmát veszített főradt gőz csak nagy erőfeszítéssel s ezért kolleténél hamarabb lehülve tud átvergődni a kazánba visszavezető csöveken, mert a csövek vékonyak, csaknem megtölti őket a lecsapódott víz.

Manner Vilmos, a lakatosbrigád vezetője ismertette-brigádjával a hibát, rámutatott, hogy az nemcsak állandó energiaveszté- séget jelent, hanem akadályozza a butorlapgyártási terv, a módosított versenyvállalások végrehajtását is. A lakatosok megértették, mit vár tőlük az üzem, s egész népgazdaságunk érdeke. Vállalták, hogy összegyűjtik a használaton kívüli bővebb üregű csöveket és augusztus 20-ig kicserélik velük a termelést gátló szűk gőzvezetékeket.

Ezt a felajánlást határidő előtt, már július közepére teljesítették is. Eredménye: míg azelőtt nyolcvan fok volt csak a szárítók legnagyobb hőmérséklete, most állandóan száz fok. Husz százalékkal csökkent emellett a tüzelőanyagfogyasztás, továbbá 45 százalékkal megnőtt a szárítók kapacitása. Az eddigi hetven óra helyett 48 óra alatt hagyja el a kamrákat a teljesen száraz, gyártásra kész butorfaanyag./MTI/

Ujfajta építő- és fémjátékok

i Gyr/Hn/HK HIG Kné K 2,2

Játékkészítő kisipari termelőszövetkezeink ujfajta építőjátékokat gyártanak: apró ház, kerítés, kut, lombos fa, traktor-állomás modellekből kis falukat és városokat lehet elővarázsolni. A szovjet fémjátékok mintájára ujfajta fémjátékokat is készítenek, például olyan kis repülőgépeket, amelyek percekig keringenek a levegőben./MTI/

B 16. kiadás:

1951 július 17.

11 óra 55 perc

A megyei kórház irányítja a megye egészségügyi intézményeinek munkáját

i Bc/Vi/Dr FT K 3,3

A mult rendszertelen egészségügyi szervezetének megfelelően a megyék területén működő kórházak is egymástól ekkülönülten végezték munkájukat. Egymás munkájáról alig tudtak, nem támogatták egymást, s nem egyszer riválisként álltak egymással szemben.

Egészségügyünk szocialista fejlődése a január 1-én életbelépett új kórházi működési szabályzattal szervezotileg is megszüntette ezt a helyzetet. A működési szabályzat a szocialista egészségügyi követelményeknek megfelelően szabályozta a megyék területén működő kórházak egymáshoz való viszonyát s megteremtette a lehetőséget további fejlődésükhöz. Ennek egyik állomása legutóbb a megyei kórházak kijelölése volt.

A megyei kórházak területükön egységbe foglalják valamennyi egészségügyi intézmény munkáját, biztosítják megfelelő együttműködésüket, s egyben a megye egészségügyi tudományos központjai is. Irányítják a megyében folyó orvosi gyógyító és megelőző munkát, értékelik a kórházak működését. A megyében előforduló megbetegedések alapján az egészségügyi intézmények figyelmét az esetleges tájbetegségekre irányítják s leküzdésükre mozgósítják őket.

A megyei kórház vezető-jellegét valamennyi gyógyászati osztály működésével is biztosítják. A Szovjetunió élonjáró egészségügyi tapasztalatai alapján megszervezik a járóbetegrendelést is a megyei kórházban, illetve az ott lévő rendelőintézetet egyesítik a megyei kórházzal. A járóbeteg-rendelésen vizsgálják meg azokat a betegeket, akiket a megye többi egészségügyi intézményei alaposabb kivizsgálásra a megyei kórházba küldenek. A megvizsgált betegeket azután a további kezelésükre vonatkozó szakorvosi tanácsokkal és utasításokkal küldik vissza az őket vizsgálatra beküldő egészségügyi intézményhez, illetve amennyiben szüksége mutatkozik, a megyei kórház kezelésre saját osztályára veszi fel.

A megyei kórház felelős a megye egészségügyi intézményeiben folyó szakorvosképzésért, s gondoskodik területe orvosainak állandó továbbképzéséről is. Ezt elsősorban a kórházi, valamint a kórházon kívüli betegellátás területén működő orvosok időnkénti cseréjével, tudományos előadások és konferenciák tartásával teszi lehetővé. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 július 17

12 óra — perc

Az elmúlt évadban mintegy félmillió dolgozó látogatta a Muzsika Hangversenyrendező Vállalat koncertjeit

i M/V1/Gnó FT K 3,4

Kulturforradalmunk egyik ragyogó eredménye, hogy a dolgozók mindszélesebb tömegei fordulnak a zenei élet különböző megnyilvánulásai, a zeneirodalom alkotásai felé. Az 1949-50-es évadhoz viszonyítva, az elmúlt hangverseny-szezonban csaknem kétszerannyi, összesen mintegy félmillió dolgozó vett részt a fővárosi és vidéki koncerteken, az üzemi hangversenyeken.

Az elmúlt évadban 509 hangversenyt rendezett a Muzsika Vállalat, ebből százketttöt üzemekben. Ezekben a hangversenyeken mintegy hetven alkalommal adták elő Hacsaturján műveit, százhusz alkalommal Csajkovszkij zenealkotásait, száznegyven alkalommal Beethoven-műveket mutattak be. Bartók-műveket száznegyvenszer, Kodály műveit száz alkalommal, Liszt Ferencét pedig mintegy nyolcvan alkalommal adták elő.

Az elmúlt évad egyik legjelentős ebb eseménye Sosztakovics Sztálin-díjas művének, a "Dal az erdőről" című oratóriumnak az előadása volt, amely az érdeklődésre való tekintettel meg kellett ismételtetni, s vidéken is több helyen mutatták be. A zenei események sorában hatalmas sikere volt a Mojszejev-együttes magyarországi bemutatkozásának és a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkba érkezett kiváló szovjet művészek fellépéseinek. Az évad során a szovjet vendégeken kívül számos külföldi vendégművész is adott, illetve vezényelt hangversenyt a budapesti és a vidéki hangversenytermek dobogóin.

Beethoven szimfóniáiból és szonátáiból kiváló művészek közreműködésével sorozatot adtak s a szimfónia-sorozat előadásain több mai magyar zeneszerző művét is bemutatták. Hosszu idő után ebben az évben ismét előadták Liszt Prometheus-oratóriumát. Kodály Zoltán 68. születésnapjáról két hangversennyel emlékezett meg a magyar zenei élet képviselőjében a Muzsika Vállalat. A hangversenyek sorozatában kimárgáló jelentőségű az Állami Népi Együttes bemutatkozása a Városi Színházban és vidéki körútja.

A Vállalat felkarolja a fiatal művészeket is: az elmúlt évadban számos új zenei tehetség számára adott lehetőséget, hogy tudását bemutassa a közönség előtt. Az elmúlt esztendő egyik legjelentősebb eseményét, a falusi kulturesoportok fővárosi bemutatkozóját is a Muzsika Vállalat rendezte meg az Ifjúsági Színházban. A vidéki hangversenyélet fellendítésére nagyobb vidéki városokban bérleti előadásokat rendeztek, de megtalálták a módját, hogy a kisebb városok dolgozói is élvezhessék a zeneirodalom halhatatlan alkotásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2c. kiadás 1951. július 17.

12 óra - perc

A Győri Textil sztahanovistáinak kérésére a Textilipari Fakelléktermelő Vállalat határidő előtt szállítja le az automata vetélőket

i Li/Fd/HK Kné K 4,4

A Győri Textilgyár automata szövődéjének munkáját nagymértékben megnehezítette az utóbbi hetekben az automata gépekhez szükséges különleges vetélők hiánya.

Az automata gépeket kezelő sztahanovista szövők a vetélőhiány megszüntetését levélben kérték a vállalat vezetőitől.

"Alulírottak ü hangzik a sztahanovista szövők levele - a Nazarova-mozgalom keretében gépeinkre szocialista szerződést kötöttünk. A szerződés a vállalatvezetőséget arra kötelezi, hogy gépeink zavartalan munkáját biztosítsa.

- A szocialista szerződésből folyó jogainknál fogva követeljük, hogy automata gépeinkre a vállalatvezetőség szerezzze be a vetélőket, mert így nem tudjuk teljesíteni a termelésből ránk eső részt, sőt továbbmenve, üzemünk megszűnik sztahanovista üzemszenné lenni.

- Vetélőhiány miatt javított vetélőkkel dolgozunk, ami csökkenti a teljesítményt, sőt az üzemszenné 14 gépen egyáltalán nincs automata vetélő, hanem pamutgéphez való vetélővel kell végezni munkánkat.

- Kérjük ezen hiányosság haladéktalan kiküszöbölését" - fejeződik be az automata üzemszenné sztahanovistáinak levele, amelyet a dolgozók nevében nyolc sztahanovista irt alá.

A sztahanovisták levele után a Győri Textilgyár vezetői érintkezésbe léptek az automata vetélőket gyártó Textilipari Fakelléktermelő Vállalattal és kérték az üzemet, hogy az eredeti határidő előtt szállítsák le a vetélőket.

A Textilipari Fakelléktermelő Vállalat dolgozói a győri sztahanovisták kérésére vállalták, hogy az Alkotmány ünnepé tiszteletére két nappal a megállapított határidő előtt elkészítik és leszállítják az automata üzemszenné jó munkájához szükséges vetélőket. /MTI/

Feketén cséplő kulákat lepleztek le Gebén

i Vid SJ/Fd/HK Kö Mi K 2,2

Gebe községben Lengyel Lajos 65 holdas cséplőgéptulajdonos kulák befolyása alá került Tölgyesi István nyirbátori cséplőgépellenőr és négy mázsa harminc kő gabonát csépeltek el úgy, hogy azt nem vezették be a cséplési könyvekbe, hanem külön jegyzőket készítettek róla. Lengyel Lajos emellett az AFORT-tól kapott üzemszenné anyagot vízzel keverte. A dolgozó parasztok kiderítették a gépállások okát, lepleztek a cséplőgéptulajdonos kulákat. Lengyel Lajos és Tölgyesi István ellen eljárás indult. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1951. július 17.

12 óra 05 perc

Nyolcvan százalékra emelkedik az év végéig a dohány, konzerv és édesiparban a nődolgozók száma

i. gyr/Fd/HK Kné K 4,3

Amióta az Alkotmány biztosította a nőknek a termelés minden vonalán a munkához való jogot és lehetőséget, mindinkább emelkedik a női munkaerők száma. A minisztertanács határozata óta ez a folyamat még jobban meggyorsult. Az élelmiszeriparban is igen sok az új nődolgozó.

A beszélő számok, a statisztika szerint még az év elején 26 százalék volt a nődolgozók száma az élelmiszeriparban, most már 35 százalékon felül van. Az édesiparban 53 százalékról 61 százalékra, a malomiparban 6 százalékról 9 százalékra emelkedett a nődolgozók száma és az év végéig 20 százalékra fog növekedni. A konzerv- és dohányiparban már most 52, illetve 62 százalékban foglalkoztatnak nőket. A dohányiparban női műszerészeket is kiképeznek. A szesz- és tejiparban a jelenlegi 25-27 százalékról 30 százalékra, a növényolajiparban 30 százalékról 40 százalékra emelkedik az év végéig a nődolgozók száma.

A dohány-, konzerv- és édesiparban az év végéig 80 százalékra fokozódik a női munkaerők foglalkoztatottsága. Az élelmiszeri iparágakban már 80 féle munkakörben az utánpótlás kizárólag női munkaerőkkel történik, munkaerők

Az új női/szakoktatásban részesülnek. Az új szakmunkások olyan munkaterületeken is jól megállják helyüket, ahol eddig csak férfiak dolgoztak. A tejszállító vállalat két női gépkocsivezetője a versenyben már elhagyta a férfiakat.

Nem marad el a női munkaerőkről való szociális gondoskodás sem, növelik a bölcsődék és napközi otthonok számát és sok üzemben építettek új női mosdókat./MTI/

- - -

Az építőipari technikumok 1951/52 évi hallgatóinak 31 százaléka lány

i Vár/HK Ta K 4,4

A minisztertanácsnak a nők fokozottabb munkábaállításáról szóló határozata előírta, hogy az ipari technikumok hallgatói közé legalább 30 százalék leánytanulót kell felvenni. Az építőipari technikumok a határozat végrehajtása érdekében eredményes agitációt végeztek, mert országos átlagban az első évfolyamra beiratkoztak 31 százaléka leánytanuló. Vannak egyes iskolák, amelyek ezt az arányt is túlhaladták.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. július 17.

12 óra 15 perc

/Az építőipari technikumok... stb. folyt. / i Vár/HK Ta K 4,4

Az építőipari technikumok rendes tagozatára a beiratkozások befejeződtek. Az előírányzott 1510 tanuló helyett 1671 iratkozott be, közöttük 485 a lányok száma. A dolgozók esti technikumain a következőt anévben hatszáz építőipari munkás tanul majd; 60 százalékuk már beiratkozott. A toborzás egész nyáron át folyik és máris igen nagy az érdeklődés. Arra a hirre, hogy a komlói szocialista város építkezésénél is megindul az esti technikum, ide kétszerannyian jelentkeztek, mint az előírányzott létszám.

Az 1951/52-es tanévben - mint új oktatási forma - megindulnak a dolgozók részére az építőipari vándor technikumok. Ezeket az országos jelentőségű építkezéseken szervezik, így a többi között Dunapentelén, Inotán, Komlón. Ha az építkezés befejeződik, a technikum tovább "vándorol" más munkahelyre és vele együtt mennek azok a hallgatók is, akik még nem fejezték be tanulmányaikat. Igen nagy a vándor technikum iránt is az érdeklődés; Komlón már eddig többen jelentkeztek az előírányzatnál, Inotán is már biztosítva van a létszám. A vándor technikumok részére iskolabarakokat építenek.

Az építőipari technikumok jelenlegi oktatói létszámát is felemelik. A nyári szünetben 12 mérnököt és technikust tanárképző tanfolyamra visznek s ezek már ősszel megkezdik a tanítást.

/MTI/

Husz irányvonatot indítanak naponta a begyűjtés időszakában a pécsi MÁV-igazgatóság dolgozói

i Vid Ta/HK Ta K 3,3

Baranya, Somogy, Tolna megye állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek és egyénileg dolgozó parasztjainak gabonatermését szállítják a fővárosba az ideig: a pécsi vasut igazgatóság területéről indított gabonavonatok. A vasutas dolgozók jóelőre felkészültek az augusztusi és szeptemberi begyűjtési hónapok megnövekedett forgalmára. 163 gabonarakodó állomáson a vasut és a terményforgalmi vállalatok dolgozóiból komplet-brigádokat alakítottak a termények gyors berakodása céljából.

Az elmúlt évben a terményforgalomnak még csak negyven százalékát bonyolították le irányvonatokkal a pécsi vasut igazgatóság dolgozói. Most vállalták, hogy az ideig begyűjtési hónapok alatt napi 20 gabonavonat indításával a szállitmányok 70-75 százalékát irányvonatokkal továbbítják. Szükséges is ez, mert a jó termés eredményeként mintegy 30 százalékkal több gabonát kell elszállítani a vasutnak a három déldunántuli megyéből.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1951. július 17.

12 óra 25 perc

/Husz irányvonatot indítanak...stb.folyt./ i Vid Ta/HK Ta K 3,3

A forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a pécsi MÁV igazgatóság területén - az országban egyedülállóan - bevezették V.T.Oszipov, a "szocialista munka hőse" címmel kitüntetett szovjet vasutas által kidolgozott "24 órás vonatforgalmi terv"-et. A tudományos alapokra fektetett terv lehetővé teszi, hogy minden napra előre tudják: hány vonat, milyen irányban, milyen szállitmánnyal fog közlekedni és így menetrendszerű pontossággal tudják továbbítani az árut./MTI/

- - -

A mohácsi téglagyár a gépesítés eredményeként már az idén ötmillió téglával többet szállít Dunapentelének

i Vid Vár/Hm/HK Ta K 4,3

Baranya megye téglagyárai már eddig is többmillió téglát szállítottak az ötéves terv hatalmas építkezéseinek: Dunapentelének, Komlónak és Inotának. Az üzemek termelését azonban nagymértékben hátráltatták az elavult gépi berendezések és sokhelyütt a nehézkes kézigyártás is.

Az ötéves terv során több mint hatmillió forint beruházásból gépesítik a baranyai téglagyárakat. Ennek következtében 30-35 százalékkal több téglát tudnak gyártani majd, mint eddig. A megye legnagyobb téglauzenének; a mohácsi téglagyárnak korszerűsítését már az idén megkezdték. Az üzem csaknem valamennyi munkafolyamatát gépesítették. A mohácsi téglagyár a korszerű gépek segítségével már az idén ötmillió téglával többet szállít a Dunai Vasú építkezése részére.

Több százezer forint költséggel korszerűsítik a pécsi téglagyárakat is. Az ötéves terv harmadik esztendejében gépesítik a hidasi, villánykövesdi és a sásdi téglagyárat is; a három üzem az eddigi hatmillió téglá helyett mintegy 20-milliót gyártna évente

/MTI/

- - -

Szerkesztőségek figyelmébe !

KöM Ta/Hm/HK K

Julius 16-1, B 40. kiadásunkban a "Hajózásnál" alcím alatti szöveg helyesen: Első helyezett a Magyar Szovjet Hajózási Rt., amely július 1-től 10-ig folyamathajózási árutonnatervét 15,7 tonnakilonét érttervét 36,6 százalékkal túlteljesítette./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1951. július 17.

12 óra 45 perc

Sok ezer forint megtakarítás a tszcs-k házi építkezéseinél

1 KÁ/EK KÖ MI K 4,3

A termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok a szorgos mezőgazdasági munkák közben is időt szakítanak, hogy elkezdett házi építkezéseiket folytassák, sőt új épületeket, főleg istállókat állítsanak fel. Az építkezéseknél mind szélesebb körben használják a szénporos téglát és a romépületek bontási anyagát.

Békés megyében a kötegyáni "Béke" tszcs több mint 49.000 forintos hitelt kapott. 21 férőhelyes fiaztatót és kétszáz-férőhelyes hizlaldát épített fel, mindössze 13.000 forint költséggel. A békési járás tszcs-inek a házi építkezéseknél megtakarított összege meghaladja a 120.000 forintot. Különösen jól halad a munka Bél megyer szövetkezeti községben, ahol csak a "Táncsics" tszcs 90.000 forintot takarított meg. A "József Attila" tszcs régi, hasznavehetetlen épületeinek bontásából elkezdte egy ötven férőhelyes tehénistálló építését.

Bontási anyagokat használt fel a sarkadi "Alkotmány" tszcs is istállójának és hizlaldójának építéséhez, így az egész építkezés csak 3.000 forintba került. Az okányi "Új élet" tszcs 69.000 forintos hitelből csak 9000 forintot használt fel. Ezzel felépített két istállót, egy hizlaldát és ezerfő férőhelyes tyúkólat, rendbehozott és kibővített egy huszfő férőhelyes fiaztatót.

A Veszprém-megyei tszcs-k is helyi anyagokat használnak fel. Több épületet terméskőből építenek fel. Kéttornyulakon a tszcs-k minden hitel nélkül gazdasági épületeket hoznak rendbe és két lakóépületnek tetőzetét építik át. A megtakarítás eléri a 20.000 forintot. A kertai tszcs a helyi anyagok felhasználásával a rendelkezésére álló hitelből nem ötven, hanem százfő férőhelyes istállót épít./MTI/

- - -

Nagyharkály községben három mázsa nyolcvan kilóval több a termelőcsoport holdankénti ősziárpa-termése, mint az egyénileg dolgozó parasztoké

1 SJ/Fd/EK KÖ MI K 3,3

Nagyharkály községben az "Előre" termelőcsoport és hét középparaszt termelt az idén ősziárpát. Az ősziárpa-termést a szőnyi gépállomás csépelte el. Az ősziárpánál már pontosan össze lehet hasonlítani a termelőcsoport átlagtermését az egyéniekével. A tszcs 8.5 hold földjén 14 mázsás volt az átlagtermés, az egyéniekénél pedig 10 mázsa 20 kiló. A csoport jó eredményét a műtrágya alkalmazása mellett annak köszönheti, hogy minden munkát - a többi között a tarlóhántást is - időben végezte el a gépállomással. A tszcs-tagok úgy rakták a földjéiken a keresztet, hogy a gépállomás az idén is akadály nélkül, gyorsan végezheti a tarlóhántást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1951. július 17.

12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK

A Meteorológiai Intézet jelenti július 17-én, kedden délben 12 órakor:

Többfelé eső

Szárazföldünk belseje és a partvidékek között fennálló erős hőmérsékleti ellentét hatására hűvös, oceáni / folytatják előrenyomulásukat KözépEurópán keresztül déli és keleti irányban. E miatt főleg az Alpok és Kárpátok vidékén felhős, csapadékos az időjárás. Hazánkat hétfőn a délutáni órákban árasztotta el a hűvösebb levegő. A Zagyva, illetve Tisza vonalától nyugatra kisebb-nagyobb záporokat, zivatarokat, Körmenden, Kapuvárott, Somogyvárott, Zalaegerszegen és Budapesten jégesőt észleltek. Somogyvárott 78, Kapuvárott 76, Mórton 70, Körmenden 57, Tatabányán 48, Zalaegerszegen és Keszthelyen 47 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet északnyugaton már csak 27-29, másutt 31-34, Baján 35 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.6 mm-el alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Felhős idő, kedden többfelé, szerdán már kevesebb helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, helyenként élénkebb északi, északkeleti szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten egy-két fokkal süllyed.

Várható hőmérséklet az ország területére: szerdán reggel nyugaton 12-15, keleten 15-18, délben 24-27 fok között. /MTI/
/léghullánok

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1951. július 17.

13 óra 45 perc

Ünnepélyes keretek között adta be Tanási dolgozó népe a gabonát

i Vid K8/HK Mi K 4,3

Tanási ban - ahol a járásban elsőnek végeztek az aratással - vasárnap ünnepélyes keretek között adta be a gabonáját a "Vörös Szikra" tsz. az I-típusú "Pártkongresszus" tszes és az egyénilleg dolgozó parasztok.

A tanácsházától indult el a hosszú kocsisor. A "Vörös Szikra" tsz nyitotta meg a sort négy gabonával megrakott kocsival. Utána a "Pártkongresszus" tszes következett. Ott volt Horváth István dolgozó paraszt is, aki 8,21 mázsa gabona helyett már eddig közel 15 mázsát adott be, most pedig újabb 4 zsák búzát vitt a raktárba. Követte példáját B.Kovács István négyholdas dolgozó paraszt is.

A földművesszövetkezet bejáratánál két táblát helyeztek el. Az egyikken a jól teljesítő dolgozó parasztok nevét és a teljesítés százalékát, a másik táblán a szabotáló kulákok neveit irták ki. Lubastyik Ferenc, a földművesszövetkezet ügyvezetője ünnepi beszéde után sorra vitték be a raktárba a gabonát a szövetkezetek tagjai és a dolgozó parasztok.

A szekszárdi "Gógös Ignác" termelőszövetkezet egy teherautó és hat kocsis gabonát, az ozsákpusztai "Új reménység" III-típusú tszes két kocsis gabonát adott be ünnepélyes keretek között. /MTI/

- - -

A nemesszalóki "Harci" termelőcsoport megkezdte a gabonabeadáást

i SJ/Fd/HK K8 K 3,3

Nemesszalók és Kerta termelőszövetkezeti községek egymással párosversenyben végezték az aratást. A versenyt Nemesszalók nyerte meg. Most a begyűjtés és cséplés idején is folytatódik a két termelőszövetkezeti község nemes versengése. Jó munkát végeznek a cséplésben a nemesszalóki III-típusú "Harci" termelőcsoport dolgozói. A csoport elnöke, id.Horváth József végzi a legnehesebb és legnagyobb szakértelmet kívánó munkát, az etetést. Példás munkájával magával ragadta a cséplőbrigád többi tagját is, akik az első napon 130 százalékos eredményt értek el. A gabonabeadáást szinte a csépléssel egyidőben kezdték meg: a teli zsákokat azonnal kocsira rakták és ünnepélyesen vitték a begyűjtőhelyre. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1951. július 17.

13 óra 45 perc

Ünnepélyes keretek között adta be Tanási dolgozó népe a gabonát
i Vid K8/HK MI K 4,3

Tanásiban - ahol a járásban elsőnek végeztek az aratással - vasárnap ünnepélyes keretek között adta be a gabonáját a "Vörös Szikra" tsz. az I-típusú "Pártkongresszus" tszcs és az egyénilleg dolgozó parasztek.

A tanácsházától indult el a hosszú kocsisor. A "Vörös Szikra" tsz nyitotta meg a sort négy, gabonával megrakott kocsival. Utána a "Pártkongresszus" tszcs következett. Ott volt Horváth István dolgozó parasztek is, aki 8,21 mázsa gabona helyett már eddig közel 15 mázsát adott be, most pedig újabb 4 zsák búzát vitt a raktárba. Követte példáját B. Kovács István négyholdas dolgozó parasztek is.

A földművesszövetkezet bejáratánál két táblát helyeztek el. Az egyikken a jól teljesítő dolgozó parasztek nevét és a teljesítés százalékát, a másik táblán a szabotáló kulákok neveit irták ki. Lubastyik Ferenc, a földművesszövetkezet ügyvezetője ünnepi beszéde után sorra vitték be a raktárba a gabonát a szövetkezetek tagjai és a dolgozó parasztek.

A szekszárdi "Gógös Ignác" termelőszövetkezet egy teherautó és hat kocsis gabonát, az ozsákpusztai "Új reményesség" III-típusú tszcs két kocsis gabonát adott be ünnepélyes keretek között. /MTI/

A nemesszalóki "Harci" termelőcsoport megkezdte a gabonabeadáskat

i SJ/Fd/HK K8 K 3,3

Nemesszalók és Kerta termelőszövetkezeti közösségek egymással párosversenyben végezték az aratást. A versenyt Nemesszalók nyerte meg. Most a begyűjtés és cséplés idején is folytatódik a két termelőszövetkezeti közösség nemes versengése. Jó munkát végeznek a cséplésben a nemesszalóki III-típusú "Harci" termelőcsoport dolgozói. A csoport elnöke, id. Horváth József végzi a legnehézebb és legnagyobb szakértelmet kívánó munkát, az etetést. Példás munkájával magával ragadta a cséplőbrigád többi tagját is, akik az első napon 130 százalékos eredményt értek el. A gabonabeadáskat szinte a csépléssel egyidőben kezdték meg: a teli zsákokat azonnal kocsira rakták és ünnepélyesen vitték a begyűjtőhelyre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1951. július 17. 14 óra 20 perc

Megalakult a Fejér-megyei Katolikus Papok Békebizottsága

Vid HA/Vi/HK FT K 4,3

Kedden megalakult Székesfehérvárott a Fejér-megyei Katolikus Papok Békebizottsága. Az alakuló gyűlésen beszédet mondott Beresztóczy Miklós sztergom főegyházmegyei vikárius. Beszédében a többi között hangsúlyozta, hogy az egyház és az állam megegyezésének megtartása minden papnak állampolgári kötelessége. Azt várjuk a békebizottságokba beválasztott papoktól - mondotta - , hogy kötelezzék el magukat népi demokráciánk alkotmányának, legyenek hű és becsületes tagjai népünknek és egyházunknak. - Minden erőnkkel azon leszünk - mondotta a továbbiakban - hogy a még tévelygőket is megnyerjük a béke, a haladás ügyének.

Ezután dr. Horváth Richárd, az Országos Papi Békebizottság titkára szólott a jelenlévőkhöz.

- A mi mozgalmunk célja - mondotta - megtanítani a pap-ságot kiállni az új ember, az új élet mellett.

Több felszólalás után megválasztották a Fejér-megyei Katolikus Papok Békebizottságának tagjait, majd egyházi lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, amely többi között megállapítja:

"Az öntudatra ébredt népek erejébe kapcsolódva aláírásunkon tulmenően, cselekedeteinkkel is követeljük, hogy hártásuk el az emberiséget újabb borzalommal fenyegető háboru veszélyét és követeljük, hogy az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt. Minden erőnkkel azon leszünk, hogy erősítsük népünk egységét, ennek érdekében kijelentjük, hogy nem csak államrendünk, hanem egyházunk ellen-ségének is tekintjük azt, aki az egyház és az állam megegyezésének betűje, vagy tartalma ellen szól, vagy cselekszik. Munkánkat a magyar püspöki kar július 3-i határozata szellemében akarjuk folytatni. Püspökeink helyeslése békemozgalmunk mellett eddigi munkánk igazolása is és új lendületet ad."/MTI/

Közvetlenül a budapesti Sör- és Malátagyárnak küldték az első árpa-termést a Fejér-megyei dolgozó parasztok

i Vid K8/HK Mi N1 3,2

S z é k e s f e h é r v á r

A turkevei és kisujszállási termelőszövetkezetek példáját követve Fejér megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái az első elcsépelet árpatermésből a budapest-kőbányai Sör- és Malátagyárnak szombaton 10,5 vagon minőségi sörárpát küldtek. Kedden és szerdán újabb vagonokat indítanak Budapestre. A hét végén 1050 mázsa árpát szállítanak. A legtöbb árpát a vértessacsai "Petőfi" és a besenyői "Köztársaság" termelőszövetkezeti csoport küldte. A veszprémi dolgozóknak az alapi "Petőfi" tsz kedden és szerdán 316 mázsa búzát, a pusztaszabolcsi dolgozó parasztok pedig 158 mázsa búzát küldenek./MTI.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1951. július 17.

14 óra 40 perc

"Mire hazatér küldöttünk, tulteljesítjük a beadást" - Kémes községben folyik a cséplés és begyűjtés

i Vid SJ/Fd/HK Mi Ni 4,4

A kénesi dolgozó parasztek bucsuzáskor megigérték a Szovjetunióba induló küldöttüknek, ifju Vas Józsefné hétholdas dolgozó parasztasszonynak, hogy távollétében nem hoznak szégyent falujára. Mire a határ felé rohogott a vonat a parasztküldöttel, Kémes község tanácsa már táviratban jelentette Rákosi Mátásnak, "községünk dolgozó parasztsága befejezte az aratást".

Azonnal megkezdték a cséplést. A faluban nincs ugyan még termelőcsoport, de a dolgozók felismerték már a szervezett munka előnyét, közös szérün csépelnek, hogy gyorsabban menjen a munka. Elsőnek Varga Jenő középparaszt gabonáját csépeltek el. Alig, hogy megteltek az első zsákok, Varga Jenő már vitte is a szövetkötet magtárába. Jóformán egy óra sen telt el a cséplés megkezdésétől, máris 250 százaléban teljesítette árpabeadását. Példáját sokan követték. Hadar János tanácstag kétszáz százaléban tett eleget kötelezettségének.

- Mire hazatér küldöttünk - mondta - tulteljesítjük a beadást. A kénesi dolgozó parasztek a tarlóhántást és másodvetést is jó útenben végzik, a falu határában mintegy nyolcvan hold földön zöldel a köles és a tarlórépa. /MTI/

- - -

"Obrazcov bábstudió" alakult Debrecenben

i Vid M/M/HK FT K 3,3

A bábjátás színvonalának emelésére, a bábmozgalom továbbfejlesztésére az elmúlt napokban alakult meg Debrecenben az "Obrazcov-bábstudió". A 25-tagu munkaközösség, a szovjet bábjátászkok tapasztalatainak felhasználásával, olyan központi bábjátászegyüttést kíván létrehozni, amelynek munkája példát mutat a többi csoportnak is, állandó kapcsolata van a megye és a város bábcsoportjaival, rendszeresen segíti, támogatja munkájukat. A báb-studió mellett alakul meg a közel jövőben a megye központi báb-színháza is. /MTI/

- - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1951. július 17.

14 óra 40 perc

Munkaerő-tartalékok hivatala hírei

§ H m K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarász u. 22. sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat

Nagyfuvaros utca 18. sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési V.,

Üllői ut 15. sz. alatt: Budapesti Egyesült Középitési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi ut 24 sz. alatt: Kőbányai Középitési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd munkásokat keresnek:

Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapest, VII., Madách Imre tér 7.

A Solymári Tégलगyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosít. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak; a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Tégलगyár munkaerőgazdálkodási osztályán, III., Külső Bécsi ut.

Betonépítő V. Kecskemét, Betonépítő V. Sárospatak, Fővárosi Utépítő Bpest, Hidépítő V. Budapest, Dob u. 74. Kőbányaipará V. Bpest, Bajcsy Zsilinszky ut 16., MÁV Pálvaépítő és Felújító V. Bicske, Kőzetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vízépítő V. Diósgyőr, Vízépítő V. Kázinobárcika, Vízépítő V. Sajóbáony, 34. sz. Állami Építőipari Tröszt Lapháza, 42. sz. Áll. Ép. ip. Tröszt, Budapest X., Gergely u. 8. 41. sz. Áll. Ép. ip. Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasép. Dunapentele, Lágymányosi Gyárép. V. Berente, Magyar Gyárép. V. Inota, Sajószentpéteri Magasép. Sajószentpéter, Szombathelyi Magasép. Veszprém, MészART Szénbánya Pös, Bükkaljai Szénbánya Sajószentpéter, Kisterenyei Szénbánya, Kisterenye, Komlói Szénbánya, Kőbányai Komló, Nagybányai Szénbánya Nagybány.

Fiúk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak: Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, villanszerelő, motorszerelő, minta és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el.

/Folyt. k öv./

B 31. kiadás

1951. július 17.

14 óra 45 peró

Munkaerőtartalékok Hivatala hirei...folyt./ § Hm K

Jelentkezés helye: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadó-jánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak: jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi u. 44. sz., Nyár-u. 9., Práter u. 31., és Dohány u. 65. sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak: jelentkezhetnek 15-18 éves korig hányászok, iparimunkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pest-megyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán, Városház u. 7. sz. alatt, vidéken a helyi tanácsnál, illetve a Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán. /MTI/

- - - - -

Pál Imre 1111 százalékra teljesítette beadását

Vid Kö/Hm Mi K 3,3.

A szolnokmegyei Cibakházán szombaton este hat feldiszített kocsin szállították be a gabonát a földművesszövetkezetbe. Először a "Vörös Csillag" két vontatója haladt az elcsépeelt búzával. Urbán József 3 holdas egyéni gazdálkodó dolgozó paraszt 275 százalékra, Rozenberek András 500 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

Kunhegyesen is több egyéni gazdálkodó mutatott példát a kötelezettség teljesítésben. Varga Ferenc 4 holdas dolgozó paraszt kötelezettségén felül 8,8 mázsa búzát adott be, Pál Imre 3 holdas dolgozó paraszt pedig 1111 százalékra teljesítette beadását. /MTI/

- - - - -

Kétéves ápolónőképző tanfolyam indul

k Bc/Dr/Hm FT K

Az egészségügyi minisztérium kétéves ápolónőképző tanfolyamot rendez Szombathelyen. A tanfolyamra a jelentkezéseket augusztus 25-ig kell megküldeni a szombathelyi Ápolónőképző Iskolához. A kérelmekhez kézzel írt önéletrajzot, születési, vagyoni, erkölcsi, orvosi valamint iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt kell mellékelni. A tanfolyam előadásai szeptember 15-én kezdődnek. /MTI/

- - - - -

R

B. 32. kiadás

1951. július 17.

15 óra 30 perc

Új szovjet regények jelentek meg - Klasszikus orosz könyvek új kiadása

1 BT/Pá/Szi AKV FT K 3,3.

Az elmúlt hetek során is több kiváló szovjet szépirodalmi regény jelent meg magyarul. Ezek közül is kiemelkedik Galina Nikolajeva "Az aratás" című Sztalin-díjas munkája. Hasonló témával, egy kolhoz fejlődésének történetével foglalkozik Medinszkij "Marja" című regénye. Szkljarenko "Ut Kiev felé" című regénye, a polgárháború idejében játszódik és azokról a harcokról szól, amelyeket a Vörös Hadsereg egyik legendáshírű ezrede Ukrajna felszabadításáért vívott.

Ifjúsági könyvkiadásunk jelentős eseménye az "Alekszandr Matroszov" című regény, Zsurba szovjet író munkája. Matroszov hősi élete egyéb könyvekből és a "Tamadás 6.25-kor" című filmből ismert már a magyar ifjúság előtt.

A klasszikus orosz irodalom két remekműve is most került újabb kiadásban az olvasókhoz. Az egyik Tolsztoj "Anna Karenina"-ja, a másik Gogoly két elbeszélés tartalmazó kötete. A kötet a könyvben szereplő egyik, s egyben Gogoly leghíresebb elbeszéléséről kapta a címét: "A köponyc". /MTI/

..-

A Diósgyőri Kohászati Üzemekben megkezdték az ország legnagyobb teljesítőképességű nagyolvasztójának építését

t Vid SL/Vi/Szi Bs Ni 3,3.

Hétfőn délelőtti kezdtek hozzá a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói az ország legnagyobb teljesítőképességű kohójának, a III. számú nagyolvasztójának építési munkáihoz.

Az új nagyolvasztó segítségével sokszáz tonna nyersvasat adnak majd a diósgyőri kohászok öt éves tervünk megvalósításához.

Az alapozáshoz szükséges földmunkát szeptember 1-re befejezik.

Újabb egyszerű békealkotásunk elkészítéséhez a Szovjetunió a legkorszerűbb szervezési elvek alapján készült tervrajzokkal nyújt segítséget.

Pricszol József, a közlekedésügyi miniszter első helyettese ünnepi beszédében megállapította, hogy a Szovjetunió segítségével nemcsak a békét harcoló népek ahhoz a győztes együttműködésnek jó bizonyítéka, hanem a Szovjetunió vezetői békétábor ószinto békekarakterét is jelképezi, mert ilyen hatalmas alkotásokat csak békében tudunk /folyt.köv./

MTI BELSŐI HÍREK

B. 33. kiadás

1951, július 17.

16 óra - perc

/... Diós gyári Kohászati Üzemekben megkezdték... folyt. t. Vid SL/Vi/ felépíteni.

Priessol József ezután első kapavágásával meindította az építkezést, majd munkához kezdett a hatalmas földmarkoló-daru, amely percenként négy köbméter földet emel ki.

Az építkezés megkezdése alkalmából a dolgozók táviratban tettek ígéretet Rakosi Mátyásnak, Gerő Ernőnek, valamint Zsófinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszternek, hogy feladatuk mielőbbi megoldásával járulnak hozzá a béke megvédéséért folyó harc sikeres megvívásához. /MTI/

..-

Buzacséplésnél is sikeresen alkalmazzák Csobokapusztán N. Bredjuk módszerét

i Vid Mk Mi Ni 4 3

P é o s ,

A Nyikolaj Bredjuk gyorscséplési módszerével dolgozó csobokapusztai cséplőbrigád július 16.-án kétfőn kezdte a buza cséplését. A buza cséplésénél ismét végeztek átalakításokat a gépen. A szalmarázót még ritkábbra vették, minden második tüskét leszerelték róla, nehogy a szalmával együtt elmenjen a szem is. A szalmatovábbító lécek közül - a hosszutengely irányában - minden másodikat kivették s ezzel a ráosozatot még jobban megritkították. A dobot összehúzták, alul át, középen lo, felül 18 mm-re, hogy a helyes cséplőrést megkapják.

Az első buzacséplésnél gyengébb eredmények születtek, mint az árpacséplésnél. Ennek főleg az az oka, hogy a dolgozók a buza gyorscséplési módszerén még nem voltak gyakorlottak. A gép kilenc órát dolgozott, mert az asztag elfogyott és több kisebb üzemzavar is volt. A gép a 9.50 mázsás normával szemben óránként a következő eredményeket érte el:

1. óra	19 mázsa	43 kiló	204 százalék
2. "	22 "	97 "	242 "
3. "	24 "	52 "	255 "
4. "	17 "	77 "	187 " /ötperces üzemzavar/
5. "	20 "	76 "	218 százalék
6. "	17 "	10 "	180 "
7. "	19 "	13 "	/két perc üzemzavar/ 201 százalék
8. "	15 "	99 "	167 "
			/21 perces üzemzavar, átalakítás miatt./
9. "	13 "	45 "	141 százalék
			/24 perces üzemzavar átalakítás miatt. /folyt. köv..

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. július 17.

16 óra 05 perc

/Buzacséplésnél is sikeresen...stb.folyt./ i Vid Mk Mi HK Ni 4,3

A gép tehát kilenc óra alatt elcséplelt 171 nózsa 12 kg búzát, ami kétszáz százalékos teljesítménynek felel meg.

Az elvégzett üzemi gazdasági számítások azt mutatják, hogy a Bredjuk-féle gyorscséplési módszer jóval termékenyebb, mint az eddigi cséplési módszerek. A gyorscséplésnél jelentős üzemanyagot is megtakarítanak. Amíg az alapul vett 15 régi módszerrel dolgozó cséplőgépnél egy tonna gabona elcsépléséhez átlag 5.59 kiló gázolajat használtak fel, addig a gyorscséplésnél egy tonna gabonára csak 2.40 kg üzemanyag esik. A fogyasztás tehát 58 százalékkal kevesebb. /MTI/

Fokozzuk a behordás és a másodvetések ütemét

k FM Mi/HK Ni

Az elmúlt napokban hazánk nyugati és keleti részében több helyen erős záporosók voltak. Az eső következtében a kintlévő, főleg a gy^{en}gén rakott kereszttek beáztak. Mihelyt egésszenapos jó időre van kilátás, azonnal hozzá kell fogni a kővek megszárításához, mivel ellenkező esetben a kereszttekben megázott gabona befülled, megpenészedik és csirázásnak indul. Egy nap csak annyi keresztet kell szétrakni szárítás céljából, amennyit ugyanaznap össze is lehet rakni.

A megszárított kővek összerakásánál a szemvesztés elkerülése céljából még fokozottabb óvatosságra van szükség. A megszárított gabona kalásza ugyanis a legkisebb ütődésre is nagymennyiségű magot hullat. /MTI/

"Szeretlek kedvesen" címmel

i M/M/HK FT K

Petőfi verseket és dalokat közvetít a rádió szerdán, július 18-án 19.25-kor, a Petőfi Rádió hullánhosszán. Az előadás keretében mutatják be Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző új Petőfi-dalait. Közreműködik Major Tamás, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze, Gordon Zsuzsa és Kárpáti Zoltán, énekel Sándor Judit és Melis György. Az összeállítás rendezője Szendrő József. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

35.kiadás

1951. július 17.

17 óra 10 perc

minisztertanács augusztus 20.-i vándorzásra jáért folyó verseny állása az építőiparban

Ép.Min vár/Mk Ie

Az építésügyi és a közlekedés- és postaügyi minisztérium július első tíz napjának eredményei alapján a szakszervezettel egyetértésben megállapította, hogy a küzdelemben jelenleg első helyezett: a Betonutépítő vállalat B.XI.munkahelye. Július első tíz napjának termelési tervét 130 százalékra teljesítette ezzel felajánlását 6.5 százalékkal túlteljesítette. 13 mázsa gömbvasat, 100 darab formasint, nagymennyiségű faanyagot, összesen 54.190 forint értékben takarítottak meg. A dolgozók 85 százaléka tett felajánlást. Műszakiak teljes számban bekapcsolódtak a versenybe. Az első tíz napban a norma alatt teljesítők száma 38 százalékról 7 százalékra csökkent, a munkahelyi átlag pedig 122 százalékról 150 százalékra emelkedett. Az üzemek együttműködése terén különösen jó példát mutatott a munkahely; versenytársának nagymennyiségű gépi felszerelést, anyagot munkaerőt adott segítségül.

Második helyezett: a 21. számú állami építőipari tröszt Óngyösi építkezése. Az építkezés dolgozói 136.000 forintos anyagkarékossági vállalásukat a szerződés módosításánál 168.000 forintra emelték, összes felajánlásuk értékét pedig az eredeti 326.000 forintról 1.000 forintra anyagtakarékossággal eddig 147.510 forintot, összesen 6.700 forintot takarítottak meg. Az E.M. kötelező brigádrendeletét meghajtották, 53 brigádot szerveztek 750 fővel. A verseny indulásakor volt 68 százalékos versenyzői arányt 93.5 százalékra emelték, ezzel arányban a 100 százalékon alul teljesítők számát 19 százalékról 6.8 százalékra csökkentették. Az épületátlag 135 százalékról 139 százalékra emelkedett. A női dolgozók arányát 26.5 százalékra emelték. Növeltek.

Harmadik helyezett: a 22.számú állami építőipari tröszt Szegedi építkezése. Határidőcsökkentés és anyagtakarékosság terén 3.000 forint értékű vállalást tett és ebből július 10.-ig 80.000 forintot teljesített. Az épületátlag 128 százalékról 133 százalékra emelkedett. Július 10.-ig az építkezés dolgozóinak 70 százaléka tett felajánlást és 83 százaléka felbontott terv alapján dolgozik. A falazómunkák 75 százalékat; a vasbetonszerelő munkák 65 százalékat sztahanovizmódszerrel végzik.

Negyedik helyezett: a Betonutépítő vállalat G.VI.

munkahelye.

Ötödik helyezett: a Kőbányaipari vállalat badacsonyi

üzeme.

Hatodik helyezett: Kőbányai Téglagyár.

/folyt.köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951. július 17.

17 óra 20 perc

A Kispesti Textilgyár fiataljai a termelés emelésével, új munkamozgalmak kiszélesítésével válaszolnak a nyugatnémet bábormány provokációira

t LI PE/Mk FT N1 5 4

/MTI/ - Az amerikai imperialisták utasítására a nyugatnémet bábormány letartóztatja azokat a fiatalokat, akikről megtudják, hogy a VIT-re készülnek - mondotta a Kistext fiataljainak Ládányi István, a DISz-bizottság helyettes titkára. - Ezenkívül egyéb provokációkkal is igyekeznek akadályozni a berlini béketalálkozó sikerét, mert az amerikai imperialisták félnek a világ fiataljai harcos béketalálkozójától.

S miközben az imperialisták gáztetteiről beszél, a felháborodás haragjának tüze gyul ki a fiatalok szemében, hiszen a Wall Street utcai annak a béketalálkozó sikerét szeretnék veszélyeztetni, amelynek győzelméért a Kistext fiataljai is naponta jobb munkával harcolnak. A szövöde ifi-brigádja például a VIT sikeréért indította el a "Harc az ötmillió vetésért" mozgalmat. A brigád tervelőirányzata jóval ötmillió vetés alatt van, de mióta a nagy célt kitűzték maguk elé, máris 5.2 millió vetésre emelték napi teljesítményüket. A kikészítő üzemben, az előkészítő üzemben új ifi-brigádok alakultak, a szövödében pedig most szerveznek két új ifi-brigádot, hogy augusztus 20.-ig az új szövőt is ifi-üzemmé fejlesszék és ezzel már két ifjúsági üzemsze legyen a Kispesti Textilgyárnak.

- Ezeket az eredményeket a VIT tiszteletére tovább fejlesztjük és még jobb munkával válaszolunk a nyugatnémet bábormány provokációjára. - hangzik Nagy László hozzászólása az előadó után. De nemcsak a maga, ifi-társai véleményét is tolnácsolja. Mindnyájan még nagyobb lendülettel versenyeznek Alkotmányunk ünnepe tiszteletére a VIT sikeréért. A fonó fiataljai például a nyugatnémet bábormány provokációjára azzal válaszolnak, hogy kibővítik a fonodai DISz brigádokat és elsőnek csatlakoznak üzemben a "Minden orsó peregjen" mozgalomhoz. Feratits Károly ifjú sztahanovista pedig bejelentette, hogy csatákozik a Textilipari sztahanovisták versenyéhez és eddigi teljesítménye tulszárnyalásával harcol jobb eredményekért a versenyben. R.

Igy válaszolnak a Kistext-gyári fiatalok a bonni bábormány provokációira és válaszukat a DIVSz titkársághoz küldött táviratban foglalták össze:

"Mi, Kistext-gyári fiatalok mélyszéges felháborodással vettük tudomásul a nyugatnémet bábormánynak az amerikai imperialisták utasítására történt aljas intézkedéseit, amelyekkel akadályozni igyekeznek a III. Világifjúsági Találkozó sikerét. Az imperialisták azonban letartóztatásokkal, vizummegtagadással nem tudják megakadályozni, hogy 2,025.000 fiatal ne kiáltson nemet az aljas háborús szítóknak és ne tegyen hitet tántoríthatatlan békeakarátáról. Mi, Kistext-gyári fiatalok a termelés emelésével, a selejt csökkentésével, a munkaidő jobb kihasználásával adunk méltó választ az imperialisták provokációjára."/MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1951. július 17.

14 óra 45 perc

/A Minisztertanács augusztus 20.-i...1.folyt./ Ép.M. Mk Ie

A magasépítőiparban a minisztertanács vándorzásajáért folyó versenyben az egyes iparágakban a helyezési sorrend a következő:

Gyárépítés:

1./ 21. számú állami építőipari tröszt gyöngyösi építkezése. Az építkezés dolgozói 168.000 forint értékben vállaltak anyagmunkaszervezést. Az összes felajánlások értéke 561.000 forint. Helyesebb feladatot takarítottak meg, ebből anyagtakarékoságra 147.510 forintot. A kötelező brigádszervezést végrehajtották, brigádjaik száma jelenleg 53. Az építkezés dolgozói a versenyszakas indulásakor vállalták az akkori 68 százalékos versenyzői arányukat 80 százalékra emelik. Jelenleg a dolgozók 93.5 százaléka van versenyben. Vállalták: a 100 százalékon alul termelők arányát 19 százalékról 8 százalékra szorították. Jelenleg a 100 százalékon alul teljesítők aránya 6.8 százalék.

2./ 22. számú állami építőipari tröszt tószegi építkezése. Az építkezés dolgozói határidőrvé idítés és anyagtakarékoság terén 333.000 forint értékű vállalatot tettek, amiből július 10-ig 80.000 forintot meg is takarítottak. Ebből az összegből 55.000 forint esik az anyagtakarékosági mózgámban elért eredményekre.

Lakásépítés:

1./ Zalaegerszegi Ruhagyári építkezés. Az építkezés, amelyet előzőleg is jó munkát végez. Az augusztus 20.-i versenyben a dolgozók 97 százalékát vonták be.

2./ 44 számú állami építőipari tröszt marcali építkezése.

Szerelőipar:

1./ Villanszerelő Vállalat. Az augusztus 20.-i versenyben a dolgozók 80 százaléka tett munkafelajánlást. Az elmúlt tiz évben anyagtakarékosággal, beleértve a szállítási költségek csökkentését is, csaknem 70.000 forint értékű megtakarítást értek el.

2./ Épületszerelő Vállalat. Az augusztus 20.-i versenyben a dolgozók 80 százaléka tett munkafelajánlást, 32 brigád egymással párosversenyben. Amíg június elején csak 5.9 százaléka volt a nő dolgozók aránya, addig július 10.-én már 25 százalék.

Lakatosipar:

1./ Fém munkák és alumínium szerkezetek gyára. A zóciánista versenyben a dolgozók 97 százaléka vesz részt. A 100 százalékos teljesítők aránya 3.2 százalék.

2./ Miskolci Épületvasszerkezeti Vállalat.

Tégla- és oszerőipar területén:

1./ Kőbányai Téglagyár. A második helyezést eredményei alapján a Bócsásabai Téglagyár nyerte.

MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 17.

18 óra 25 perc

B 3 kiadás

Csa előzetes megvizsgálás után lehet gombát forgalomba hozni

Bp Hm/Mk 1e

A budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága felhívja Budapest dolgozóinak figyelmét, hogy gombát csak olyan termelőktől, vagy kereskedőktől vásároljanak, akiknek árúját illetékes hatóságok, piacfelügyelők megvizsgálták és a vizsgálat eredményét aznapi kelettel eladott igazolvánnyal igazolni tudják.

A budapesti városi tanács végrehajtó bizottsága egyben felhívja az összes gombaárusítással foglalkozó állami vállalatokat, kereskedőket, östermelőket és földművesszövetkezeteket, hogy gombát csak úgy hozhatnak forgalomba, ha azt a kerületi tanácsok szakközei árusítás előtt megvizsgálják. A vizsgálat eredményéről naponta igazolási adnak. Az igazolás kiállítása díjtalan. Minden kereskedő és termelő köteles az írásbeli igazolást a gombáról edényen, a vásárló közönség számára jól látható helyen elhelyezni. /MTI/

K új körzeti orvosi rendelő Budapesten

K T/PE/Mk Bp FT 2

Egy hét alatt két új körzeti orvosirendelővel gazdálkodott az öt éves terv a főváros lakosságát. A Budapesti Városi Tanács július 16.-án hétfőn adta át rendeltetésének a X. kerület új körzeti orvosi rendelőjét, a Kőbányai-ut 59 szám alatt. Július 20.-án, hétfőn Erzsébet a XX. kerület lakosai egészségügyi ellátásának javítására nyitja meg a Budapesti városi tanács a XX. Thurzó-utca 22. szám alatti új körzeti orvosi rendelőt. /MTI/

A spanyol nép szabadságharca kezdetének 15. évfordulójára kiadták José Diaz könyvét

BT/Bim/Mk FT 1e 3

Julius 18.-án a spanyol nép hősi szabadságharca kezdetének 15. évfordulója. A Szikra Könyvkiadó ebből az alkalomból adja az olvasók kezébe a Spanyol Kommunista Párt elhunyt főtitkárának, José Diaznak, "válogatott beszédek és cikkek" című kötetét. A gyűjtemény Diaznak 1934. és 1938 között a Franco-fasiszták elleni harc legemlékezőbb napjaiban írott cikkeit és az akkoriban elmondott beszédeit tartalmazza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

59. kiadás

1951. július 18.

19 óra 20 perc

Dunapentelei munkával tesszünk még emlékezetesebbé a VIT-re készülődés napjait

HA/PE/Mk FT 1e 4 4

A Rákosi Művek varrógépgyárában gonddal hajolnak gépük fölül az ifjumunkások, az olajos munkapadok közt frissen fényezett új varrógépek sorakoznak, - az ifjusági üzem a terv idő előtti teljesítéséért harcol. A második műszak dolgozói már végeztek, s most gyűlést tartanak az üzem dolgozói, ifjumunkásai, mert nyugatról ismét olyan hír érkezett, amelynek hallatára ökölbe szorul minden becsületes magyar fiatal keze. Az imperialista országok, Nyugat-Németország uralkodó körői ismét gátat igyekeznek vetni korunk legyőzhetetlen mozgalmának, új intézkedésekkel gátolják a békeszerető fiatalok készülődését a II. Világ ifjusági találkozóira.

- Az imperialisták félnek a békétábor erejétől, ezért félnek a VIT-től is - mondja Bacsik Ferenc, a Varrógépgyár DISZ bizottságának titkára. Példákat sorol, bizonyítékait annak, hogyan veszélyeztetnek a koreai gyilkosok és lakájaik a nagy békeünnepre készülők ifjuság ellen. A frankfurti esetről beszél, amikor a VIT-re készülők száz ifju békeharcos gyűlését vizsugarakkal kergette szét a bonni bábálla rendőrsége. A fiatalok azonban nem hátráltak: megtartották mégis a gyűlést, mint ahogy nem hátrálnak szerte a világon semmilyen hesterkedés előtt a VIT-re készülők fiatalok.

A hozzászólók hangjából a VIT-et gáncsolni akaró gyáva ügynökök iránti gyűlölet és fokozott elszántság érzik. Szeghalmi Sári ipari tanuló úgy válaszol az újabb merényletekre, hogy egy nemes önkéntes dunapentelei munkával teszi még emlékezetesebbé a VIT-re készülődés napjait.

Tóth Lajos, a "Vörös Csillag" brigád vezetője elmondja: a hattagu brigád alkotmányunk ünnepe és a VIT tiszteletére 170-ről 190 százalékra emelte teljesítményét. A brigádvezető most versenyre hívja a "Vörös Lobogó" ifju-brigádot. - Tervünk teljesítésével, több és több varrógéppel válaszoljunk a béke, az ifjuság ellenségeinek! - mondja.

Igy beszélnek valamennyien. A harcos hangulatu gyűlés határozatot hoz: a kemény szavak erején túl munkával tiltakoznak a merénylők tettei ellen. A Varrógépgyár ifjusági üzeme brigáddal vesz részt a Dunai Vasmű felépítésében. Uzemükben azon lesznek, hogy a VIT-re készülők fiatalok minél több erőt meríthessenek az új és új munkasírokat elérő ifjumunkások teljesítményeiből. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. július 17.

19 óra 30 perc

Tetteinkkel kényszerítjük meghátrálásra az imperialistákat -
A MÁVAG fiatalok tiltakozó gyűlése

t Szil/Bin/Mk FT 1e 3 3

Kedden délután a MÁVAG Szivattyógyár "Vörös tereben" összegyűltek a MÁVAG ifj munkásai. A gyűlésen Kiss József, a MÁVAG DISZ bizottságának titkára mondott beszédet:

- Mi, a MÁVAG ifj munkásai tetteinkkel kényszerítjük meghátrálásra az imperialistákat, akik félnek a világ ifjúságának lebirhatatlan erejétől és félelmükben meg akarják akadályozni a nyugati fiatalok részvételét a berlini VIT-en.

A 424-es VIT mozdony gyártásában részvevő fiatalok munkájának még nagyobb lendületet ad az imperialisták újabb provokációja. A fémöntöde ifj munkásai a hétfői VIT műszakon 130 százalékos teljesítményükkel válaszoltak az imperialistáknak. A Hidgyár ifj munkásai bevezették az ötperces mozgalmat. A többi üzemszerek fiatal dolgozói is napról-napra kimagasló eredményekkel mutatják meg az imperialistáknak: a 800 milliós béketáborban a fiatalok is eleget tesznek a béke megvédésében rájuk váró feladatoknak.

Takács Imre, a villamosjavítóműhely ifj munkása felszólalásában vállalta, hogy az Alkotmány ünnepére tett felajánlását telteljesíti: augusztus 20.-ig eléri a 180 százalékot. Ohidi Jánosné, a fémöntöde ifj munkásnője elmondotta, hogy munkaidő után naponta egy órát tanulja a homoköntést. Ezután Hetes Béla ifj munkás sztahanovista beszélt:

- A MÁVAG ifj munkásai - mondotta többi között - a munkafegyelem megjavításával, többtermeléssel adnak választ az imperialistáknak. Magam részéről vállalom, hogy az Alkotmány ünnepéig nem négy, hanem öt mozdony alkatrészeit végzem el a rám háruló munkát terven felül.

A gyűlés részvevői táviratban biztosították szolidaritásukról a DISZ Titkárságát. "Mi, MÁVAG fiatalok - írják a táviratban - elhatároztuk, hogy többtermeléssel válaszolunk az imperialisták aljas mesterkedéseire. Egy emberként állunk a béke ügye mellett és harcolunk a III. Világifjúsági Találkozó sikeréért!" /MTI/

Művezetők és mesterek nagygyűlése

NSz § Mk 1e A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége a művezetők és mesterek részére nagygyűlést tart 20.-án, pénteken délután 18 órakor a Margitszigeti Szabadtéri Színpadon. Napirend: A művezetők és mesterek feladatai ötéves tervünk végrehajtásában. Előadó: Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára.

A nagygyűlésen Zsofinyecz Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja politikai Bizottságának tagja, kohó- és gépipari miniszter átadja a Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntetésait a legkiválóbb mestereknek és művezetőknek.

A nagygyűlés után az Országos Kulturversenyben legjobban szerepelt budapesti kulturcsoportok adnak műsort.

Belépés csak meghívóval. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1951. július 17.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Jné/Jné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden 17-én este
21 órakor:

Több napsütés

A hűvös tengeri levegő elönyomulását Közép-Európán keresztül megakadályozták a Földközi-tenger irányából előre törő melegebb léghullámok. Emiatt az Alpok és a Kárpátok környékén csaknem egésznap esett az eső. Hazánkban is többfelé is észleltek kedden záporosót, zivatárt. Az estig beérkezett jelentések szerint a csapadék mennyisége azonban nem haladta meg az 5 millimétert. A hőmérséklet északnyugati megyékben igen alacsony értéken maradt. Sopronban 18, Szombathelyen 19, míg délen és keleten még 29-31, sőt Szegeden, Békéscsabán és Debrecenben 32 fokot mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: továbbra is felhős idő, de már kevesebb helyen lesz eső, zivatar, mérsékelt, időnként élénk északi, északkeleti szél, a hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten 1-2 fokkal csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 16-18, délnben 27-29 fok között. /MTI/

k

V é g e .